Потребление и сбережения.

	1
	Взаимосвязь потребления и сбережений в текущем периоде может быть представлена следующим образом:


	А) чем больше потребление, тем больше сбережения;

Б) чем меньше потребление, тем меньше сбережения;

В) чем больше потребление, тем меньше сбережения;

Г) чем больше сбережения, тем больше потребления.



	2
	К мотивам сбережений домашних хозяйств НЕ относится:


	А) обеспечение в старости; 

Б) стремление оставить наследство;

В) финансовая независимость;

Г) рост совокупного дохода.



	3
	Автономное потребление составляет 100 ден.ед. Предельная склонность к потреблению равна 0,7. Если располагаемый доход составит 1000 ден.ед., то объем потребления будет равен:


	А) 930;

Б) 800;

В) 1528;

Г) 600.



	4
	Рост потребительских доходов с 1000 до 1200 руб. сопровождался ростом расходов на потребление с 800 до 900 руб. Предельная склонность к потреблению равна:
	А) 0,5;

Б) 2;

В) 0,75;

Г) 0,8.



	5
	Доля располагаемого дохода, которую домашние хозяйства расходуют на потребительские товары и услуги, называется:


	А) средней склонностью к потреблению;

Б) средней склонностью к сбережению;

В) предельной склонностью к потреблению;

Г) предельной склонность к сбережению.



	6
	Рост потребительских доходов с 1000 до 1200 руб. сопровождался ростом сбережений с 800 до 900 руб. Средняя склонность к сбережению равна:


	А) 0,5;

Б) 2;

В) 0,75;

Г) 0,8.



	7
	Рост потребительских доходов с 1500 до 1800 руб. сопровождался ростом сбережений с 500 до 600 руб. Предельная склонность к потреблению равна:


	А) 0,33;

Б) 0,67;

В) 0,3;

Г) 0,8.



	8
	Если возрастет предельная склонность населения к сбережению, то национальный доход:


	А) возрастет больше по сравнению с первоначальными инвестициями; 

Б) возрастет меньше по сравнению с первоначальными инвестициями; 

В) не изменится при дополнительных инвестициях в экономику;

Г) уменьшится при дополнительных инвестициях в экономику.



	9
	Если предельная склонность к потреблению составляет 0,8, то коэффициент мультипликатора равен:


	А) 0,8;

Б) 0,2;

В) 5;

Г) 1,25.



	10
	В краткосрочном периоде при росте текущего дохода:


	А) средняя склонность к потреблению растет, а средняя склонность к сбережениям падает;

Б)  средняя склонность к потреблению падает, а средняя склонность к сбережениям растет;

В) средняя склонность к потреблению и средняя склонность к сбережениям падают;

Г) средняя склонность к потреблению и средняя склонность к сбережениям растут.



	11
	К факторам, определяющим динамику потребления и сбережений относится:


	А) уровень налогообложения;

Б) реальный валютный курс;

В) количество домохозяйств;

Г) количество коммерческих банков.



	12
	Теория, которая исходит из того, что домохозяйства осуществляют сбережения, сравнивая текущее потребление с будущем:


	А) Ф.Модильяни;

Б) Дж.Кейнса;

В) И.Фишера;

      Г) М.Фридмена.

	13
	Постулатом классической экономической теории является:


	А) «Основным фактором, определяющим динамику сбережений и инвестиций, является ставка процента».

Б) «Планы инвестиций и сбережений не совпадают».

В) «Потребление зависит от дохода, получаемого человеком в течение всей жизни».

Г) «Текущий доход распадается на постоянный и временный».



	14
	Предельная норма временного предпочтения – это:


	А) денежное выражение времени, необходимо для принятия решения о потреблении или сбережении;

Б) денежное выражение времени, в течение которого хранятся сбережения;

В) стоимость сбережений, от которых отказывается индивид в пользу увеличения потребления;

Г) стоимость дополнительного будущего потребления, достаточного для компенсации отказа от единицы текущего потребления.



	15
	В точке межвременного равновесия:


	А) сбережения равны потреблению;

Б) сбережения равны нулю;

В) наклон временного предпочтения равен наклону межвременного бюджетного ограничения;

Г) наклон кривых безразличия равен наклону линии бюджетного ограничения.



	16
	Если реальный ВНП увеличился с 500 до 550 млрд. денежных единиц; доходы домашних хозяйств возросли на 25 млрд. денежных единиц и инвестиционные расходы возросли на 10 млрд. денежных единиц, то величина мультипликатора инвестиционных расходов равна


	а) 2,5;

б) 0,4;

в) 5;

г) 2.



	17
	Если увеличение располагаемых доходов домохозяйств с 200 до 250 млрд. денежных единиц сопровождалось увеличением потребительских расходов на 40 млрд. денежных единиц, тогда предельная склонность к сбережению равна


	а) 0,2;

б) 5;

в) 25;

г) 0,8.



	18
	Если потребление увеличилось с 2500 условных единиц до 3100 условных единиц, а доход – с 5000 условных единиц до 6000 условных единиц, тогда предельная склонность к сбережению равна
	а) 0,4; 

б) 0,5;

в) 0,6;

г) 0,7. 



	19
	Если сбережения домашних хозяйств за год увеличились с 1000 условных единиц до 1750 условных единиц, а доход – с 5500 условных единиц до 7000 условных единиц, тогда средняя склонность к потреблению в текущем году равна
	а) 0,18;

б) 0,5;

в) 0,75;

г) 0,25.



	20
	Если реальный национальный доход вырос с 600 до 675 млрд.ден.ед., при этом потребительские расходы выросли на 25 млрд.ден.ед. Значение мультипликатора автономных расходов равно


	а) 0,04;

б) 0,3;

в) 3;

г) 0,7.



	21
	При изменении реального национального дохода с 700 до 760 млрд.ден.ед. сбережения выросли на 10 млрд.ден.ед. Предельная склонность к потреблению составляет:


	а) 0,01;

б) 0,84;

в) 0,8;

г) 0,16.




22. Заполните недостающие данные в таблице, учитывая, что предельная склонность к потреблению равна 0,8:

	Показатель
	Базовый год
	Отчетный год

	Реальный доход (млрд.ден.ед.)
	600
	750

	Потребительские расходы (млрд.ден.ед.)
	450
	?


а) 562,5;

б) 500;

в) 570;

г) 30.

23. Учитывая, что предельная склонность к сбережению равна 0,3 и данные таблицы:

	Показатель
	Базовый год
	Отчетный год

	Реальный доход (млрд.ден.ед.)
	600
	750

	Сбережения (млрд.ден.ед.)
	150
	?


Объем сбережений в отчетном году составит

а) 225;

б) 195;

в) 105;

г) 500.

	24
	Если предельная склонность к сбережению равна 0,3, средняя склонность к сбережению в базовом периоде равна 0,4, потребительские расходы изменились с 400 до 470 млрд.ден.ед., то реальный национальный доход равен…


	а) 667;

б) 767;

в) 900;

г) 783.



	25
	Показатель, характеризующий соотношение между приростом капитала и приростом выпуска, - это…


	1) мультипликатор;

2) предельная склонность к инвестированию;

3) акселератор;

4) коэффициент приростной капиталоемкости. 



	26
	Взаимосвязь потребления и сбережений в текущем периоде может быть представлена следующим образом:


	А) чем больше потребление, тем больше сбережения;

Б) чем меньше потребление, тем меньше сбережения;

В) чем больше потребление, тем меньше сбережения;

Г) чем больше сбережения, тем больше потребления. 



	27
	К мотивам сбережений домашних хозяйств НЕ относится:


	А) обеспечение в старости; 

Б) стремление оставить наследство;

В) финансовая независимость;

Г) рост совокупного дохода.



	28
	Автономное потребление составляет 100 ден.ед. Предельная склонность к потреблению равна 0,7. Если располагаемый доход составит 1000 ден.ед., то объем потребления будет равен:


	А) 930;

Б) 800;

В) 1528;

Г) 600.



	29
	Рост потребительских доходов с 1000 до 1200 руб. сопровождался ростом расходов на потребление с 800 до 900 руб. Предельная склонность к потреблению равна:


	А) 0,5;

Б) 2;

В) 0,75;

Г) 0,8.



	30
	Доля располагаемого дохода, которую домашние хозяйства расходуют на потребительские товары и услуги, называется:


	А) средней склонностью к потреблению;

Б) средней склонностью к сбережению;

В) предельной склонностью к потреблению;

Г) предельной склонность к сбережению.



	31
	Рост потребительских доходов с 1000 до 1200 руб. сопровождался ростом сбережений с 800 до 900 руб. Средняя склонность к сбережению равна:


	А) 0,5;

Б) 2;

В) 0,75;

Г) 0,8.



	32
	     Рост потребительских доходов с 1500 до 1800 руб. сопровождался ростом сбережений с 500 до 600 руб. Предельная склонность к потреблению равна:


	А) 0,33;

Б) 0,67;

В) 0,3;

Г) 0,8.



	33
	Если возрастет предельная склонность населения к сбережению, то национальный доход:


	А) возрастет больше по сравнению с первоначальными инвестициями; 

Б) возрастет меньше по сравнению с первоначальными инвестициями; 

В) не изменится при дополнительных инвестициях в экономику;

Г) уменьшится при дополнительных инвестициях в экономику.



	34
	Если предельная склонность к потреблению составляет 0,8, то коэффициент мультипликатора равен:


	А) 0,8;

Б) 0,2;

В) 5;

Г) 1,25.



	35
	В краткосрочном периоде при росте текущего дохода:


	А) средняя склонность к потреблению растет, а средняя склонность к сбережениям падает;

Б)  средняя склонность к потреблению падает, а средняя склонность к сбережениям растет;

В) средняя склонность к потреблению и средняя склонность к сбережениям падают;

Г) средняя склонность к потреблению и средняя склонность к сбережениям растут.



	36
	К факторам, определяющим динамику потребления и сбережений относится
	А) уровень налогообложения;

Б) реальный валютный курс;

В) количество домохозяйств;

Г) количество коммерческих банков.



	37
	Теория, которая исходит из того, что домохозяйства осуществляют сбережения, сравнивая текущее потребление с будущем:


	А) Ф.Модильяни;

Б) Дж.Кейнса;

в) И.Фишера;

г) М.Фридмена.



	38
	Постулатом классической экономической теории является:


	А) «Основным фактором, определяющим динамику сбережений и инвестиций, является ставка процента».

Б) «Планы инвестиций и сбережений не совпадают».

В) «Потребление зависит от дохода, получаемого человеком в течение всей жизни».

Г) «Текущий доход распадается на постоянный и временный».



	39
	Предельная норма временного предпочтения – это:


	А) денежное выражение времени, необходимо для принятия решения о потреблении или сбережении;

Б) денежное выражение времени, в течение которого хранятся сбережения;

В) стоимость сбережений, от которых отказывается индивид в пользу увеличения потребления;

Г) стоимость дополнительного будущего потребления, достаточного для компенсации отказа от единицы текущего потребления.



	40
	В точке межвременного равновесия:
	А) сбережения равны потреблению;

Б) сбережения равны нулю;

В) наклон временного предпочтения равен наклону межвременного бюджетного ограничения;

Г) наклон кривых безразличия равен наклону линии бюджетного ограничения.



	41
	Если реальный ВНП увеличился с 500 до 550 млрд. денежных единиц; доходы домашних хозяйств возросли на 25 млрд. денежных единиц и инвестиционные расходы возросли на 10 млрд. денежных единиц, то величина мультипликатора инвестиционных расходов равна
	а) 2,5;

б) 0,4;

в) 5;

г) 2.



	42
	Если увеличение располагаемых доходов домохозяйств с 200 до 250 млрд. денежных единиц сопровождалось увеличением потребительских расходов на 40 млрд. денежных единиц, тогда предельная склонность к сбережению равна


	а) 0,2;

б) 5;

в) 25;

г) 0,8.



	43
	Если потребление увеличилось с 2500 условных единиц до 3100 условных единиц, а доход – с 5000 условных единиц до 6000 условных единиц, тогда предельная склонность к сбережению равна


	а) 0,4; 

б) 0,5;

в) 0,6;

г) 0,7. 



	44
	Если сбережения домашних хозяйств за год увеличились с 1000 условных единиц до 1750 условных единиц, а доход – с 5500 условных единиц до 7000 условных единиц, тогда средняя склонность к потреблению в текущем году равна
	а) 0,18;

б) 0,5;

в) 0,75;

г) 0,25.



	45
	Если реальный национальный доход вырос с 600 до 675 млрд.ден.ед., при этом потребительские расходы выросли на 25 млрд.ден.ед. Значение мультипликатора автономных расходов равно


	а) 0,04;

б) 0,3;

в) 3;

г) 0,7.



	46
	При изменении реального национального дохода с 700 до 760 млрд.ден.ед. сбережения выросли на 10 млрд.ден.ед. Предельная склонность к потреблению составляет:


	а) 0,01;

б) 0,84;

в) 0,8;

г) 0,16.




47. Заполните недостающие данные в таблице, учитывая, что предельная склонность к потреблению равна 0,8:

	Показатель
	Базовый год
	Отчетный год

	Реальный доход (млрд.ден.ед.)
	600
	750

	Потребительские расходы (млрд.ден.ед.)
	450
	?


а) 562,5;

б) 500;

в) 570;

г) 30.

48. Учитывая, что предельная склонность к сбережению равна 0,3 и данные таблицы:

	Показатель
	Базовый год
	Отчетный год

	Реальный доход (млрд.ден.ед.)
	600
	750

	Сбережения (млрд.ден.ед.)
	150
	?


Объем сбережений в отчетном году составит

а) 225;

б) 195;

в) 105;

г) 500.

	49
	Если предельная склонность к сбережению равна 0,3, средняя склонность к сбережению в базовом периоде равна 0,4, потребительские расходы изменились с 400 до 470 млрд.ден.ед., то реальный национальный доход равен…
	а) 667;

б) 767;

в) 900;

г) 783.



	50
	Показатель, характеризующий соотношение между приростом капитала и приростом выпуска, - это…


	А. мультипликатор;

Б. предельная склонность к инвестированию;

В. акселератор;

Г. коэффициент приростной капиталоемкости. 



	51
	Рост налогового бремени приведет к тому, что


	A. Потребление сократиться, а сбережения не изменятся;

B. Потребление возрастет, а сбережения сократятся;

C. Потребление сократиться, а сбережения возрастут;

D. Потребление и сбережения сократяться.


Инвестиции
	1
	Какое из перечисленных утверждений характеризует понятие «инвестиции»:


	А) совокупность расходов предприятия на осуществление основной деятельности;

Б) совокупность доходов предприятия от основной деятельности;

В) вложения капитала с целью получения дохода;

Г) денежные средства предприятия за вычетом основных расходов.


	2
	Отличительной особенностью инвестирования от финансирования является:


	А) нацеленность на получение прибыли;

Б) достижение социального эффекта;

В) снижение себестоимости продукции;

Г) эффект масштаба.


	3
	Валовые инвестиции НЕ включают в себя:


	А) инвестиции в основные производственные фонды;

Б) инвестиции в товарно-материальные запасы;

В) инвестиции в жилищное строительство;

Г) инвестиции в финансовые активы.


	4
	Какое из приведенных соотношений демонстрирует связь валовых и чистых инвестиций:


	А) валовые инвестиции = чистые инвестиции + амортизация;

Б) чистые инвестиции = валовые инвестиции + амортизация;

В) амортизация = валовые инвестиции + чистые инвестиции;

Г) амортизация = чистые инвестиции – валовые инвестиции.


	5
	Объектом материальных инвестиций может выступать:


	А) лицензии;

Б) ценные бумаги;

В) здания;

Г) персонал.


	6
	Объектом нематериальных инвестиций может выступать:


	А) лицензии;

Б) ценные бумаги;

В) здания;

Г) земля.


	7
	Инвестиции, предполагающие непосредственную покупку материальных активов предприятия, называются:


	А) автономными;

Б) стимулированными;

В) прямыми;

Г) портфельными.


	8
	Автономные расходы представляют собой:


	А) расходы, не зависящие от количества выпускаемой продукции;

Б) инвестиции, результаты которых сказываются не в текущем периоде, а в перспективе; 

В) инвестиции, результаты которых сказываются в текущем периоде;

Г) расходы, не связанные с основной деятельностью предприятия.


	9
	К факторам, непосредственно влияющим на изменение инвестиций, относят:


	А) объем производства;

Б) совокупный спрос;

В) совокупное предложение;

Г) совокупный доход.



	10
	Если совокупный доход вырос на 15%, а инвестиции при этом увеличились на 30%, то предельная склонность к инвестированию равна:


	А) 0,5;

Б) 2;

В) 15%;

Г) 200%.


	11
	К основным факторам, определяющим нестабильность инвестиций, относят:


	А) нерегулярность инноваций;

Б) уровень налогообложения;

В) изменения в технологии производства;

Г) ставка процента.


	12
	Согласно кейнсианской теории к незапланированным инвестициям относят:


	А) инвестиции в основные производственные фонды;

Б) инвестиции в товарно-материальные запасы;

В) инвестиции в жилищное строительство;

Г) инвестиции в финансовые активы.



	13
	Если вы вложите в банк 1000 руб. под 10% годовых, то при условии что деньги со счета сниматься не будут, через 2 года вы получите доход:


	А) 200 руб.

Б) 1200 руб.

В) 210 руб.

Г) 1210 руб.


	14
	Текущая дисконтированная стоимость зависит от:


	А) обменного курса рубля;

Б) индекса потребительских цен;

В) ставки процента;

Г) темпов экономического роста.



15. [image: image6.png]


Функция инвестиций графически представлена на рисунке


                                         А)                                                                                    Б) 


                                 В)                                                                                         Г) 

16. Рубль, который получит инвестор через 5 лет при ставке процента 5% годовых, сегодня стоит:

А) 38 копеек;

Б) 47 копеек;

В) 64 копейки;

Г) 78 копеек.
17. Инвестору предлагается вложить 1000 руб. в два различных проекта:

	Доходность
	1 год
	2 год
	3 год

	Проект А
	300
	300
	600

	Проект Б
	200
	500
	500


На основе чистой дисконтированной стоимости и при ставке дисконта 5%:

А) выгоднее проект А, чем проект Б;

Б) выгоднее проект Б, чем проект А;

В) чистая дисконтированная стоимость проектов А и Б отличается менее чем на 1%;

Г) оба проекта не выгодны.
18.  Если первоначальные инвестиции составили 200 ден.ед., коэффициент мультипликатора равен 2, то национальный доход:

А) увеличится на 100 ден.ед.;

Б) уменьшится на 100 ден.ед.;

В) увеличится на 400 ден.ед.;

Г) уменьшится на 400 ден.ед.
19. Парадокс бережливости отражает взаимосвязь:

А) потребления и сбережения;

Б) потребления и инвестиций;

В) инвестиций и сбережений;

Г) сбережений и ставки процента.

20. Валовые частные внутренние инвестиции – это

а) затраты на средства производства, предназначенные на возмещение стоимости потребленного основного капитала и его прирост;

б) затраты на средства производства;

в) затраты на средства производства, предназначенные на возмещение стоимости потребленного основного капитала;

г) затраты на повышение уровня квалификации наемных работников.

21. Чистые частные внутренние инвестиции – это…


а) затраты на прирост средств производства;

б) затраты на средства производства, предназначенные на возмещение стоимости потребленного основного капитала;

в) затраты на средства производства, предназначенные на возмещение стоимости потребленного основного капитала и его прирост;

г) затраты на все виды производственных ресурсов.

22. Инвестиции – это…

1) вложения во все виды производственных ресурсов;

2) часть дохода, неизрасходованная в текущем периоде;

3) приобретение недвижимости;

4) приобретение товаров длительного пользования, валюты и золота.

23. К источникам инвестиций относится

a. налог на прибыль;

b. амортизационные фонды предприятий;

c. расходы предприятий;

d. издержки предприятия.

24. 
Увеличение инвестиционных расходов, при прочих равных условиях, может привести к

1) росту объемов национального производства;

2) сокращению объемов национального производства;

3) сокращению уровня инфляции в краткосрочном периоде;

4) увеличению налоговых ставок.

25. Инвестиции, подразумевающие приобретение акций предприятий в размерах, не обеспечивающих права собственности или контроля над ними, называются:

1) портфельными;

2) прямыми;

3) валовыми частными внутренними;

4) чистыми частными внутренними

26. 
Затраты на средства производства, предназначенные на возмещение стоимости потребленного основного капитала и его прирост, называются: 

1) валовыми частными внутренними инвестициями;

2) чистыми частными внутренними инвестициями;

3) портфельными инвестициями;

4) автономными расходами.

27. Вложения, не зависящие от уровня дохода и составляющие при любом его уровне некую постоянную величину, называются ______________ инвестициями.


1) автономными;

2) портфельными; 

3) валовыми частными внутренними;

4) чистыми частными внутренними;

28. Планируемые инвестиции не зависят от


1) степени дифференциации доходов населения;

2) ожидаемой нормы дохода;

3) уровня процентной ставки;

4) темпов инфляционного обесценивания денег.

30. Инвестиции не могут осуществляться за счет такого источника, как


1) отсрочка по выплате налогов;

2) банковский кредит;

3) амортизационный фонд фирмы;

4) прибыль фирмы.

31. Общим моментом в классической и кейнсианской концепциях инвестиций является наличие

1) функциональной зависимости инвестиций от процентной ставки;

2) равновесия между инвестициями и сбережениями в условиях неполной занятости;

3) гибкого ценового механизма, присущего рынку;

4) функциональной зависимости сбережений только от уровня процента.

32. Автономные инвестиции осуществляются…

1) с целью внедрения новой техники;

2) только в закрытой экономике;

3) зарубежными домохозяйствами;

4) при неизменном спросе на блага.

33. Дисконтированная стоимость изменяется обратно пропорционально

1) продолжительности периода времени;

2) норме прибыли;

3) норме дисконта;

4) уровню дохода.

       34. Чистая текущая (дисконтированная) стоимость

1) прямо пропорциональна доходу;

2) обратно пропорциональна доходу;

3) обратно пропорциональна процентной ставке;

4) прямо пропорциональна процентной ставке.

Инфляция и ее виды

1.Во время инфляции:

А) номинальный ВНП растет так же, как и реальный ВНП

Б) номинальный ВНП растет быстрее, чем реальный ВНП

В) номинальный ВНП растет медленнее, чем реальный ВНП

Г) их рост не связан между собой

2.Какие из следующих факторов приводят к снижению уровня инфляции:

А) устойчивая динамика обменного курса рубля к доллару США

Б) сравнительно невысокие инфляционные ожидания

В) умеренные темпы роста цен производителей промышленной продукции

Г) все вышеперечисленное верно

3. Инфляция спроса может возникнуть в результате:

А) роста цен на сырье

Б) роста государственных расходов

В) структурных сдвигов в совокупном спросе

Г) покрытия дефицита государственного бюджета с помощью займа у Центрального банка

4. Инфляция предложения может возникнуть в результате:

А) повышения заработной платы, опережающей рост производительности труда

Б) резкого повышения цен на энергию

В) изменения поведения экономических субъектов

Г) нет правильного ответа

5. Открытая инфляция характеризуется:

А) постоянным повышением цен

Б) ростом дефицита

В) сокращением денежной массы

Г) ничего из перечисленного

6. Прогнозируемая инфляция:

А) позволяет скорректировать номинальные доходы населения

Б) проявляется в общественных издержках

В) перераспределяет богатство от кредиторов к заемщикам

Г) приводит к увеличению трансфертных выплат

7. Если за прошедший год номинальный ВНП вырос на 5%, а цены – на 7?, то реальный ВНП изменился на:

А) 2%

Б) -2%

В) 5%

Г) -5%

8. Какая группа населения выигрывает от инфляции?

А) граждане, имеющие фиксированный доход

Б) держатели облигаций

В) заемщики

Г) предприниматели

9. Если в 2005 г. индекс цен на потребительские товары был равен 136,5, а в 2006 г. – 178,4, то темп инфляции в 2006 г. составляет:

	А) 19,7 %;
	Б) 23,5 %;
	В) 30,6 %;
	Г) 41,9 %.


10. Определите темпы инфляции, если в 2007 г. индекс потребительских цен был равен 180, а в 2008 г. – 200.

11. Если рост уровня цен сочетается со снижением объема производства, то такая ситуация называется:

А) депрессией

Б) стагфляцией

В) гиперинфляцией

Г) дефляцией

12. Стагфляция – это ситуация:

А) высокой инфляции и высокой безработицы

Б) высокой инфляции и низкой безработицы

В) низкой инфляции и высокой безработицы

Г) низкой инфляции и низкой безработицы

13. Если номинальный доход повысился на 9%, а уровень цен вырос на 10%, то реальный доход:

А) увеличился на 20%

Б) увеличился на 10%

В) снизился на 9%

Г) увеличился на 9%

14. Если уровень цен удваивается, то наполовину сокращается:

А) спрос на деньги

Б) номинальный доход

В) ценность денег

Г) все ответы верны

15. Если в течение года инфляция составила 200%, а номинальный доход увеличился вдвое, то реальный доход к концу года:

А) не изменился

Б) сократился в 2 раза

В) сократился в 1,5 раза

Г) сократился в 4 раза

16. Если реальная ставка процента упадет на 1%, а темп инфляции увеличится на 2%, то в соответствии с эффектом Фишера номинальная ставка процента:

А) упадет на 3%

Б) увеличится на 1%

В) увеличится на 2%

Г) упадет на 1%

17. Если за год номинальный ВВП вырос на 11%, а реальный ВВП увеличился на 4%, то инфляция составила:

А) 7%

Б) -7%

В) 8%

Г)11%

18. Последствием гиперинфляции является:

А) разрушения благосостояния

Б) разрушение финансовой системы

В) разрушение инвестиционного механизма

Г) все ответы верны

19. Инфляционный налог:

А) налог на хранение наличных денег

Б) налог на хранение денег не приносящих доход на сберегательных счетах

В) выплачивается предпринимателями в связи с ростом цен

Г)  все ответы верны

20. Если при росте номинального дохода на 20% реальный доход снизился на 4%, то темп инфляции равен:

А) 25%

Б) 20%

В) 15%

Г) 24%

Безработица и ее виды.
1. Уровень безработицы рассчитывается как процентное отношение количества:

А) неработающих к числу работающих

Б) неработающих к численности рабочей силы

В) безработных к численности рабочей силы

Г) безработных к численности занятых

2. Потерявший работу из-за спада в экономике попадает в категорию:

А) фрикционных безработных

Б) циклических безработных

В) структурных безработных

Г) добровольных безработных

3. Номинальная  заработная плата увеличилась на 10%, а цены на товары и услуги увеличились на 12%. Определите индекс реальной заработной платы.

Ответ 

4. Фрикционная безработица связана:

А) с поиском или ожиданием работы

Б) с изменением условий приема и увольнения работников

В) с сезонностью производства

Г) с падением объемов производства

5. Фрикционная безработица имеет место в случае, когда:

А) рабочие покидают свои места, чтобы найти новое место работы

Б) в экономике происходят технологические изменения

В) фирмы начинают увольнять рабочих в условиях экономического спада

Г) в экономике происходит структурный сдвиг

6. Естественный уровень безработицы:

А) учитывает фрикционную и структурную безработицу

Б) учитывает циклическую безработицу

В) учитывает только фрикционную безработицу

Г) учитывает только структурную безработицу

7. Если фактический ВВП равен потенциальному, то:

А) циклическая безработица отсутствует

Б) уровень безработицы равен естественному

В) в экономике существует фрикционная безработица

Г) все вышеперечисленное верно

8. Естественный уровень безработицы растет, если:

А) снижается минимальная ставка заработной платы

Б)совершенствуется информация о наличии свободных мест

В) создается система профессиональной переподготовки кадров

Г) увеличиваются размеры пособий по безработицы

9. Кривая Филлипса фиксирует связь между уровнем безработицы и уровнем:

А) номинальной ставки процента

Б) реальной ставки процента

В) совокупного спроса

Г) инфляции

10. Естественный уровень безработицы в текущем году составляет 5%, а фактический – 9%. Определите величину относительного отставания фактического ВВП от потенциального при условии, что коэффициент чувствительности ВВП к динамике циклической безработицы равен 2.

Ответ 

11. Если естественный уровень безработицы – 5%, количество фрикционных безработных – 4 млн. человек, структурных – 3 млн. человек, а циклических – 2,8 млн. человек, то общий уровень безработицы равен:

А) 7%

Б) 7,8%

В) 9%

Г) 9,8%

12. Согласно закону Оукена, если уровень фактической безработицы на 3% выше естественного уровня безработицы, отставание фактического ВВП от потенциального будет:

А) больше 3%

Б) меньше 3%

В) ровно 3%

Г) недостаточно данных

13. Работник, уволившийся добровольно, ищущий, но еще не нашедший работу, попадает в категорию:

А) фрикционных безработных

Б) структурных безработных

В) циклических безработных

Г)  не включаемых в численность рабочей силы

14. Закон Оукена описывает соотношение между:

А) уровнем фактической безработицы и процентным отклонением фактического ВВП от потенциального

Б) уровнем циклической безработицы и процентным отклонением фактического ВВП от потенциального

В) уровнем фрикционной безработицы и процентным отклонением фактического ВВП от потенциального

Г) уровнем естественной безработицы и процентным отклонением фактического ВВП от потенциального

15. Если потенциальный ВВП равен 35 млрд.дол., фактический ВВП – 31 млрд.дол., а коэффициент Оукена – 2,5, то уровень циклической безработицы составляет:

А) 2%

Б) 5,1%

В) 4,6%

Г) 1,6

16. Если общая численность населения страны составляет 175 млн. человек, естественный уровень безработицы – 6%, фактический уровень безработицы – 9%, численность структурных безработных – 3 млн. человек, численность циклических безработных 4,5 млн. человек, то уровень фрикционной безработицы равен:

А) 4%

Б) 3%

В) 2%

Г) 6%

17. Отраслевые сдвиги в экономике увеличивают:

А) фрикционную безработицу

Б) скрытую безработицу

В) структурную безработицу

Г) циклическую безработицу

18. Трудоустройство каких безработных требует переподготовки или повышения квалификации:

А) фрикционных

Б) структурных

В) циклических

Г) все ответы верны

19. В настоящее время большинство экономистов считают, что

кривая Филлипса характерна:

а) для долгосрочного периода

б) для краткосрочного периода

в) для долгосрочного и краткосрочного периодов

г) ничего из перечисленного

20. К структурным безработным относится рабочий, который:

А) не обладает навыками, требующимися в экономике

Б) не может найти работу из-за рецессии в экономике

В) решил прекратить поиск работы

Г) нет верного ответа

Налогово-бюджетная политика государства.

1. Дефицит государственного бюджета -

1) превышение налоговых поступлений над денежной массой;

2) увеличение налоговых поступлений в бюджет;

3) превышение государственных расходов над доходами;

4) увеличение государственных расходов.
2. Консервативный подход к регулированию экономического роста состоит в:

1) увеличении вмешательства государства в экономику;

2) уменьшении вмешательства государства в экономику;

3) уменьшении налоговых сборов.
3. При увеличении объемов производства бензина на имеющемся оборудовании выпуск одной тонны бензина требует все большего количества используемой электроэнергии и труда. Тогда с ростом объема производства при прочих равных условиях обязательно:

1) растут средние переменные издержки;

2) растут переменные издержки;

3) растут общие издержки;

4) падают средние постоянные издержки.
4. По теории Кейнса мультипликатор – это:

1) соотношение инфляции и безработицы;

2) отношение прироста общественного дохода к приросту инвестиций;

3) соотношение между денежной массой и объемом товаров.
5. Мультипликатор сбалансированного бюджета равен:

а) налоговому мультипликатору;

б) 1;

в) невозможно определить.
6. Когда экономические проблемы решаются частично с помощью рыночных механизмов, частично на основе государственного вмешательства, то экономика:

1) командная;

2) традиционная;

3) рыночная;

4) смешанная.
7. В каких условиях на рынке утверждается монополия:

1) на рынке единственный продавец какого-либо товара;

2) данный рынок огражден барьерами;

3) нет близких заменителей данного товара;

4) ни один не знает о рынке больше других?
8. Какие существуют способы покрытия бюджетного дефицита?

1)  денежное финансирование дефицита;

2)  дефицит, финансируемый продажей активов;

3)  дефицит, финансируемый увеличением долга;

4) все вышеперечисленное верно.
9. Изменение какого фактора не вызывает сдвига кривой спроса:

1) вкусов и предпочтений потребителей;

2) размера  национального дохода;

3) цены товара;

4) численности или возраста потребителей?
10. Если рыночная цена ниже равновесной, то:

1) появляются избытки товаров;

2) возникает дефицит товаров;

3) формируется рынок покупателя;

4) падает цена ресурсов.
11. Увеличение дохода потребителя графически выражается:

1) в параллельном сдвиге бюджетной линии вправо;

2) в параллельном сдвиге бюджетной линии влево;

3) в уменьшении наклона бюджетной линии;

4) в увеличении наклона бюджетной линии.
12. Постоянные издержки фирмы – это:

1) затраты на ресурсы по ценам, действовавшим в момент их приобретения;

2)  минимальные издержки производства любого объема продукции при наиболее благоприятных условиях производства;

3) издержки, которые несет фирма даже в том случае, если продукция не производится;

4) ни один из ответов не является верным.
13. Издержки в экономическом смысле слова (экономические издержки):

1) включают явные и неявные издержки, в том числе нормальную прибыль;

2) включают явные издержки, но не включают неявные;

3)  включают неявные издержки, но не включают явные;

4) превышают явные и неявные издержки на величину нормальной прибыли.
14. В долгосрочном периоде:

1) все издержки являются переменными;

2) все издержки являются постоянными;

3) переменные издержки растут быстрее, чем постоянные;

4) постоянные издержки растут быстрее, чем переменные.
15.      Какие мероприятия государство осуществляет на фазе экономического спада

а)  увеличивает государственные расходы, повышает налоговые ставки;

в) уменьшает резервные требования, ограничивает деятельность коммерческих банков;

в) снижает налоговые ставки, увеличивает государственные расходы;

г)  повышает процентные ставки по ссудам и норму резервирования.
16. Наклон бюджетной линии выражает:

1) количество одного блага, которое данный потребитель готов обменять на такое количество другого блага, чтобы остаться на прежнем уровне благосостояния;

2) границы возможного при данных ценах двух благ потребления этих благ;

3) альтернативные издержки для одного блага в виде некоторого количества другого блага;

4) повышение предельной нормы замены одного блага другим благом.

17. Либеральный подход к регулированию экономического роста состоит в:

1) увеличении вмешательства государства в экономику;

2) уменьшении вмешательства государства в экономику;

3) уменьшении денежной массы.

18. Какое возражение приводится в пользу отказа от точки зрения Рикардо-Барро?

1) экономические агенты недостаточно рациональны в своем поведении;

2) экономические агенты достаточно рациональны в своем поведении;

3) рынок невозможно контролировать;

4) деньги нейтральны.
19. Стимулирующая налогово-бюджетная политика состоит

1) в увеличении денежной массы;

2) в увеличении налогов;

3) в увеличении государственных расходов;

4) в изменении ставки рефинансирования.
20. Влияние налогов на потребление корректируется через:

а) предельную склонность к сбережению;

б) среднюю склонность к потреблению;

в) предельную склонность к потреблению;

г) среднюю склонность к сбережению.

Деньги и их функции 

1.В современном понимании деньги:

А) товар, обладающий низкой ликвидностью

Б) банкноты, валюта, золото

В) товар, выполняющий функции всеобщего эквивалента 

Г) нет правильного ответа

2. Свойства денег:

А) делимость, сохраняемость, портативность

Б) делимость, ликвидность, ценность, полезность

В) стоимость, полезность, ценность
Г) все ответы правильные

3.Функции денег:

А) стоимость, полезность, ценность
Б) подвержены обесценению, инфляции
В) средство обращения, средство платежа, средство дохода, мировой эквивалент 
Г)мера стоимости, средство обращения, средство платежа, средство накопления, мировые деньги

 4. Средство платежа это:

А) Покупка товара за наличные деньги

Б) покупка товара в кредит

В) покупка товара за валюту

Г) все перечисленное верно

5.Средство обращения:

А) Т - Т

Б) Т —Д— Т
В) возможность свободно покупать товары

Г) нет правильного ответа

6.Мировые деньги:

А)  котировка валют

Б)евро

В) доллар

Г)нет правильного ответа

7. Последовательность возникновения форм денег:

А)Монеты, бумажные деньги, чеки, кредитные карточки

Б) Монеты,  чеки, кредитные карточки, бумажные деньги 

В) Бумажные деньги, монеты,  чеки , кредитные карточки

Г) все ответы правильные

8. Современные деньги:

А) потеряли прямую связь с золотом

Б) имеют прямую связь с золотом

В) Символизируют золото

Г) нет верного ответа

9. Денежная единица :

А)это установленный в законодательном порядке денежный знак, который служит для соизмерения и выражения цен всех товаров

Б) абравиатура и символика на бумажных деньгах и монетах

В) весовое количество денежного металла, принятое в стране

Г) соотношение национальной валюты с другими валютами

10. система эмиссии денег:

А) учреждения, выпускающие деньги и ценные бумаги; законодательно закрепленный порядок выпуска денег в обращение

Б) учреждения, выпускающие деньги; законодательно закрепленный порядок выпуска денег в обращение

В) законодательно закрепленный порядок выпуска и изымания денег в обращении

Г) все ответы верные

11. Соотношение национальной валюты с другими валютами:

А) система эмиссии денег
 Б) денежная единица
В) котировка

Г) валютный паритет

12. Существует_______ типа систем денежного обращения:

А) три

Б) два

В) четыре

Г) не делится на типы

13. Денежная масса:

А) совокупность всех денежных средств, находящихся в хозяйстве в наличной форме, обеспечивающая обращение товаров и услуг в народном хозяйстве

Б)совокупность всех денежных средств, находящихся в хозяйстве в наличной и безналичной формах, обеспечивающая обращение товаров и услуг в народном хозяйстве

В) совокупность всех денежных средств, находящихся у граждан в наличной и безналичной формах, обеспечивающая свободную покупку и обращение товаров

Г) нет правильного ответа

14. Агрегат М-1:

А)денежные средства на сберегательных и срочных счетах, а также депозитные сертификаты.

Б)прочие ликвидные (легко реализуемые) активы, такие, как краткосрочные государственные ценные бумаги.

В)"деньги для сделок" - это показатель, предназначенный для измерения объема фактических средств обращения. Он включает наличные деньги (банкноты и разменные монеты) и банковские деньги.

Г)все ответы правильные

15.  Агрегат М2:
А) М0 + остатки денег на счетах + средства местного бюджета + средства общественных, бюджетных и других организаций

Б)наличные деньги

В) сертификаты + облигации целевых займов + казначейские обязательства

Г) М1 + срочные вклады в народном банке

 16. Кривая общего спроса на деньги:

А)объясняется необходимостью хранения денег в форме наличных или средств на текущих счетах коммерческих банков и иных финансовых институтов

Б) обозначает общее количество денег, которое население и фирмы хотят иметь для сделок и приобретения акций и облигаций при каждой возможной величине процентной ставки.

В) определяется главным образом общим денежным доходом общества и изменяется прямо пропорционально номиналу ВНП

Г) определяется стремлением получить доход в форме дивидендов или процентов и изменяется обратно пропорционально уровню процентной ставки

17. Банковский мультипликатор:

А) Коэффициэнт 1-rr (нормабанковских резервов)

Б) Коэффициэнт 1*rr (нормабанковских резервов)

В) Коэффициэнт 1+rr (нормабанковских резервов)

Г) тоже, что и депозитный мультипликатор

18. Результатом увеличения количества денег в обращении будет

А) уменьшение ставки процента

Б) увеличение ставки процента

В) инфляция

Г) дефолт

19. Современная банковская система это:

А) система с частичным резервным покрытием

Б) система с полным резервным покрытием

В) система без резервного покрытия

Г) нет правильного ответа

20. При сделках на денежном рынке деньги обмениваются:

А) на другие ликвидные средства по альтернативной стоимости, измеренной в единицах номинальной нормы процента

Б) на другие ликвидные средства по более высокой стоимости, измеренной в единицах номинальной нормы процента

В) на другие ликвидные средства по альтернативной стоимости, измеренной в единицах реальной ставки процента

Г) все варианты возможны
21. Разновидности биметаллизма

· Система параллельной валюты;

· Система двойного стандарта;

· Система двойной валюты;

· Система плавающих курсов;

· Система плавающей валюты;

· Система «хромающей» валюты.

22. Типы денежных систем при металлическом обращении:

· Биметаллизм,

· Хронометаллизм,

· Монометаллизм,

· Золотометаллизм,

· Валютный металлизм.

23. Монометаллизм - это:

· Система торговли финансовыми инструментами на внутреннем рынке;

· Система торговли финансовыми инструментами на внешнем рынке;

· Система денежного обращения основанная на фиксированном соотношении рубля и золота;

· Система денежного обращения, основанная на 2-х и более металлах;

· Система денежного обращения, основанная на государственных ограничениях;

· Система денежного обращения, основанная на обращении только одного металла;

24. Типы денежных систем:

· Система металлического обращения;

· Система обращения девизов;

· Золотослитковый стандарт;

· Система параллельной валюты;

· Система обращения кредитных и бумажных денег;

· Система хромающей валюты

25. Разновидности золотого монометаллизма:

· Золотомонетный стандарт;

· Золотодисковый стандарт;

· Золотослитковый стандарт;

· Золотовалютный стандарт;

· Золотодевизный стандарт.

26. Денежное обращение делится на:

· Финансовое и кредитное;

· Наличное и банковское;

· Рублевое и в иностранной валюте;

· Наличное и безналичное;

· Государственное и частное;

· Эмиссионное, активное и пассивное;

· Активное, пассивное, торгово-посредническое
Денежно-кредитная политика

1. Основными инструментами и методами денежно-кредитной политики Банка России являются:

· процентные ставки по операциям Банка России;

· протекционистские меры;

· нормативы обязательных резервов, депонируемых в Банке России (резервные требования);

· операции на открытом рынке;

· рефинансирование кредитных организаций;

· валютные интервенции;

· валютные спекуляции;

· установление ориентиров роста денежной массы;

· прямые количественные ограничения;

· эмиссия денег;

· эмиссия облигаций от своего имени.
2.Факторы, влияющие на величину валютного курса:

· Состояние платежного баланса;
· Количество золотовалютных резерврв;
· Темпы роста инфляции;
· Потоки капиталов;
· Профицит бюджета;
· Уровень доверия к валюте внутри страны и за рубежом;
· Дефицит бюджета;
· Степень использования валюты в международных расчетах;
· Валютные спекуляции;
· Уровень государственного долга;
· Валютные интервенции;
· Изменение психологических ожиданий.
3.При распределении и использовании государственных денежных средств применяют два важнейших метода:

· Метод финансирования;

· Метод субсидирования;

· Метод налогообложения;

· Налоговый кредит;

· Льготное налогообложение;

· Метод ассигнования;

· Метод межбюджетных трансфертов;  

· Метод кредитования  
4.Способы государственного регулирования валютных курсов:

·    валютные интервенции;

· валютные спекуляции;

· дисконтная политика;

· денежно-кредитная политика;

· протекционистские меры;

· валютный надзор;

5.Монетный доход – это 

· разница между номинальной стоимостью монет и ценой содержащегося в них металла;

· разница между стоимостью монет при их выпуске и дальнейшей перепродажи;

· разница между стоимостью металла и ценой производства монеты;

      6.  В зависимости от степени участия государства финансовый механизм делят на:

· Директивный, 

· Государственный,

· Налоговый,

· Финансово-кредитный,

· Регулирующий.

7.    Финансовая деятельность государства – это:
Деятельность Министерства финансов РФ, министерств финансов республик, финансовые управления в других субъектах Федерации и органы Федерального казначейства. Кроме того, в системе органов местного самоуправления административно-территориальных единиц (районов и городов) образуются финансовые отделы.

группа однородных экономических отношений, взаимосвязанных по формам и методам аккумуляции или распределения денежных средств;
осуществление им функций по планомерному образованию, распределению и использованию денежных фондов (финансовых ресурсов) в целях реализации задач социально-экономического развития, обеспечения обороноспособности и безопасности страны;

вся финансовая деятельность государства, которая базируется на основе целой системы финансово-плановых актов, структура которых, порядок составления, утверждения, исполнения закрепляются в соответствующих нормативных актах.
8.    Классификация финансовой политики по длительности воздействия:

текущая,
стратегическая,
единовременная,
краткосрочная,
долговременная
 ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЦИКЛЫ
1. Фазе экономического цикла, сопровождающегося стагфляцией, соответствует:

1) Рост уровня цен

2) Падение процентной ставки

3) Рост курса акций

4) Сокращение объема выплат пособий по безработице

2. Представители эндогенных теорий видят причин возникновения циклов в действии______________ факторов

1) Экономических

2) Политических

3) Демографических

4) Психологических

3. В основе промышленного цикла лежат колебания величины…

1) Инвестиций

2) Дохода

3) Запасов

4) Экономически активного населения

4. Укажите правильную последовательность экономических циклов:

1) Кризис, депрессия, оживление, подъем

2) Подъем, спад, депрессия, оживление

3) Кризис, оживление, подъем, депрессия

4) Подъем, оживление, депрессия, кризис

5. Динамика национального дохода и миграционных процессов лежат в основе циклов…

1) Кузнеца

2) Кондратьева

3) Китчина

4) Жугляра

6. Циклы Китчина, это циклы, связанные с…

1) Жизненным циклом товаров

2) Колебанием объемов инвестиций

3) Объемами жилищного строительства

4) С циклом солнечной активности

7. Достижение предела снижения деловой активности и объема инвестиций, роста уровня безработицы, сокращения реального ВВП до минимального уровня характерно для…

1) Депрессии

2) Оживления

3) Кризиса

4) Спада

8. Представители монетарной теории в качестве причины цикличности экономического развития выделяют изменения…

1) Денежного потока

2) Общего уровня цен

3) Объемов торговли

4) Величины бюджетного дефицита 
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ РОСТ

1. К факторам интенсивного экономического роста относятся…

· использование ноу-хау

· повышение фондовооруженности

· повышение мобильности трудовых ресурсов

· интенсификация производств в отраслях
2. К факторам экстенсивного экономического относятся…

· повышение уровня образования, квалификации трудовых ресурсов

· внедрение достижений НТР в производство

· прирост капитальных ресурсов на неизменной технической основе

· увеличение пахотных земель
3. Фаза экономического цикла «подъем» характеризуется…

· ростом занятости

· ростом ставок ссудного процента

· снижением уровня цен

· падением товарного спроса, в связи с увеличением цен
4. Фаза экономического цикла «депрессия» характеризуется…

· ростом объемов производства и снижением объемов потребления

· приостановкой деловой активности

· падением ставок процента до минимума

· ростом уровня цен
5. К краткосрочным циклам относятся циклы…

· Кейнса

· Кузнеца

· Жуглара

· Китчина

Международные экономические отношения.
1. Международные экономические отношения включают ( возможны несколько вариантов):

а) национальные рынки стран 
б) международное движение рабочей силы
в) международную торговлю товарами и услугами
г) систему международных расчетов
д)  международное движение капиталов
е) международные валютные и финансово-кредитные отношения
з) международные экономические организации
и) международную  экономическую интеграцию
к) международное разделение труда


2. К какой группе стран относят в настоящий момент бывшие социалистические страны:

  а) развитые капиталистические страны

  б) развивающиеся страны

  в) страны с переходной экономикой

3. Страны, находящиеся на этой ступени интеграции, ликвидируют таможенные пошлины в торговле между собой, но сохраняют каждая свой уровень таможенной защиты по отношению к третьим странам:

а) зона свободной торговли
б) таможенный союз
в) общий рынок
г) политический союз


4. Соотношение между валютными поступлениями в страну и платежами, которые страна осуществляет за границей за определенный промежуток времени, - это:

а) торговый баланс;

б) платежный баланс;

в) государственный бюджет. 

5. Валютный курс определяется следующими факторами:

а) покупательной способностью денежной единицы;

б) темпами инфляции;

в) состоянием платежного баланса;

г) уровнем процентной ставки;

д) степенью доверия к валюте на мировых валютных рынках;

е) предыдущие ответы верны.

6. Бреттон-Вудская валютная система – это система:

а) золотого стандарта;

б) фиксированных связанных валютных курсов;

в) «плавающих» валютных курсов».

7. Мировое хозяйство:

      а) подразделяется на мировое капиталистическое и мировое социалистическое

      б) подразделяется на мировое развитое и  мировое развивающееся

      в) является единым

8. Мировой (всемирный)  рынок сложился в результате активизации торговли между странами:

       а) в XV веке

       б) в начале  XX века

       в) в конце  XVIII века

       г) в середине  XIX века

9. Общество, в котором телекоммуникации и высокие компьютерные технологии выполняют основную роль в производстве и обмене информацией и знаниями называется:

а) доиндустриальное 
б) индустриальное общество 
в) постиндустриальное общество

г) все ответы неверны 

10. Какая  из перечисленных организаций не входит в структуру  Всемирного   банка:

а) Международный банк реконструкции и развития (МБРР)

б)  Международная ассоциация развития (МАР)

в) Международная финансовая корпорация (МФК)

г) Международное агентство по инвестиционным гарантиям (МАИГ)

д) Банк международных расчетов

           11. Какой концепцией руководствуется МВФ при выработке своих   рекомендаций:

а) кейнсианской

б) маржиналистской

в) институционалистской

г) монетаристской

12. Портфельные зарубежные инвестиции предполагают: 

а) покупку акций компании, не дающие права контроля над ее деятельностью
б) создание совместных предприятий на контрактной основе
в) предоставление крупного займа иностранным банком
г) покупку контрольного пакета акций местной компании

13. Прямые зарубежные инвестиции предполагают:

а) совместные разработки природных ресурсов
б) предоставление кредита компании
в) создание дочерних компаний и филиалов
г) приобретение казначейских векселей за границей инвестиционным фондом 

14. Для стран, находящихся на этой ступени интеграции  характерно установление свободы движения товаров и услуг, а также капитала и рабочей силы:

а) зона свободной торговли
б) таможенный союз
в) общий рынок
г) экономический союз


15. Для стран, находящихся на этой ступени интеграции, характерно установление свободы движения товаров, услуг, капитала и рабочей силы, а также координация макроэкономической политики и унификация валютного и денежно-кредитного законодательств;


а) валютный союз
б) таможенный союз
в) общий рынок
г) экономический союз

16.  В какие из перечисленных  интеграционных объединений не входит США:

а)  Азиатско-Тихоокеанское экономическое сотрудничество

б) Карибский общий рынок (КАРИКОМ)

в) Южный общий рынок (МЕРКОСУР)

г) Североамериканская зона свободной торговли (НАФТА)

17.Какая интеграционная группировка представляет собой межправительственный форум, имеющий консультативный статус:

а) Европейский союз

 б) Североамериканская зона свободной торговли 

 в) Азиатско-Тихоокеанское экономическое сотрудничество

 г) Экономическое сообщество государств Западной  Африки 

18.  Каков принцип формирования  интеграционных объединений Африки:

   а) экономический

   б) политический

   в)  культурный

   г) территориальный  

Внешняя торговля и торговая политика

    1.Принцип абсолютного преимущества был сформулирован:

а) К.Марксом

б) Дж.М. Кейнсом

в) А. Смитом

г) Д. Риккардо

д) Э. Хекшером и  Б. Олином

  2. Сторонники протекционизма утверждают, что введение торговых барьеров (пошлин, квот) приводит к:

а. сокращению занятости в отраслях национальной экономики;

б. защите отраслей национальной экономики;

в. образованию внутренних монополий;

г. ослаблению обороноспособности страны.

3. Современной модификацией теории сравнительных издержек Д. Риккардо является:

а) теория соотношения факторов производства;

б) теория снижающихся издержек;

в) теория «технологического разрыва»;

г) теория «жизненного цикла продукта»;

д) все предыдущие ответы верны.

4. Международная специализация и свободная торговля, основанная на принципах сравнительного преимущества, означают:

а) сокращение внутреннего потребления стран;

б) увеличение суммарного производства товаров;

в) превышение уровня потребления стран их производственных возможностей.

5. Отмена таможенной пошлины на импортируемый товар приведет:

а) к снижению внутренней цены данного товара;

б) к увеличению потребления данного товара;

в) к снижению производства данного товара внутри страны;

г) к потерям бюджета;

д) все предыдущие ответы верны.

6. Меркантилисты выражали политические взгляды:

а) аристократии

б) торговцев

в) рабочего класса

г) религиозных деятелей

д) научных деятелей

7. В соответствии с какой теорией страны экспортируют те товары, в производстве которых в основном используются избыточные факторы, а импортируют те товары, в производстве которых используются дефицитные факторы:

а) теория относительных преимуществ Рикардо
б) парадокс Леонтьева
в) теория Хекшера-Олина
г) теорема Рыбчинского


8. Политику протекционизма впервые рекомендовали:

а) физиократы

б) меркантилисты

в) маржиналисты

г) неоклассики

9. Международная торговля является взаимовыгодной, если:

а) одна страна обладает абсолютным преимуществом в производстве одного товара, а вторая страна – абсолютным преимуществом в производстве другого 

б) страна не обладает абсолютным преимуществом в производстве ни одного товара

в) страны обладают сравнительными преимуществами в производстве каких-либо товаров

г) все предыдущие ответы верны

10. Раскройте содержание парадокса Леонтьева:

а) экспорт капиталоемких товаров, импорт трудоемких
б) экспорт трудоемких товаров, импорт капиталоемких
в) экспорт наукоемких товаров, импорт трудоемких
г) экспорт капиталоемких товаров, импорт наукоемких.

11. Отметить количественные методы торговой политики:

а) квотирование
б) демпинг
в) таможенный тариф
г) государственные закупки
д) субсидии
е) добровольное ограничение экспорта


12. В соответствии с теорией Линдера:

а) страна экспортирует товары, которые широко продаются и внутри страны 

б) страна экспортирует товары, которые производятся с меньшими издержками, чем в других странах

в) страна экспортирует товары в соответствии с уровнем развития производительных сил

г) нет верного ответа

13. «Национальный ромб»  М. Портера не включает следующий элемент:

а) система смежных и обслуживающих отраслей

б) факторные условия
в) условия производственной инфраструктуры

д) условия спроса

14. Ограничение в количественном или стоимостном выражении объема продукции, разрешенной к ввозу в страну или вывозу из страны за определенный период времени:

а) таможенный тариф
б) лицензирование
в) демпинг 
г) квота

15. Отметить тарифные методы торговой политики:

а) транзитная пошлина
б) демпинг
в) таможенная пошлина 
г) квота
д) субсидии
е) требование о содержании местных компонентов


16. Денежная выплата, направленная на поддержку национальных производителей и косвенную дискриминацию импорта:

а) квота
б) субсидия
в) эмбарго
г) лицензирование

17.Метод внешнеторговой политики, заключающийся в продвижении товара на внешний рынок за счет снижения экспортных цен ниже нормального уровня цен, существующих в этих странах:

а) субсидии
б) демпинг
в) лицензирование
г) эмбарго

18. Отметить скрытые методы торговой политики:

а) квотирование
б) технические барьеры
в) лицензирование 
г) государственные закупки
д) субсидии
е)требование о содержании местных компонентов

Макроэкономические проблемы переходной экономики 

	1
	Переходная экономика представляет собой:
	А) локальные изменения в экономике
Б) переходное состояние от одной экономической си​стемы к другой экономической системе

В) всеобщие измене​ния в экономике

Г) изменение форм собственности предприятий



	2
	Многоукладностъ:


	А) существует на базе господствующего типа координации и капиталистичес​ких форм собственности

Б) реальная и теневая экономика
В) характе​ризуется различными формами собственности, интересами, способами веде​ния хозяйства

Г) воспроизводящаяся на своей основе эконо​мическая система

	3
	Переходную экономику характеризует:


	А) высокая скорость преобразований, неустойчивость развития

Б) многоукладность, противоречия экономических интересов, устойчивое экономическое развитие

В) инфляция, повышение конкурентоспособности экономики, высокая скорость преобразований

Г)неустойчивость развития, многоукладность, длительность преобразований

	4
	Эконо​мика переходного периода с1917 г. и завершившегося в 30-х годах представляет собой переход:

	А) к диктатуре пролитариата

Б) от капитализма к социализму
В) к рыночной системе

Г) от социализма к капитализму

	5
	Создание плановой системы на первых этапах социализма позволило:
	А) сконцен​трировать ресурсы, быстро накопить экономический потенциал государства,   осуще​ствить индустриализацию, обеспечить развитие новых территорий
Б) сформировать новые интеграцион​ные образования в различных регионах мира
В) ликвидировать деформацию в экономике стран
Г) предотвратить противоречия в развитии экономики



	6
	Направления  в  развитии хозрасчета, осуществления экономической реформы в 1965 г., перехода к нормативным методам управления в 1979 г оказались:

	А) удачными

Б) неудачными попытками

В) эффективными для того периода

Г) нельзя дать однозначного ответа

	7
	Основные проблемы экономической системы реального социализма  в 1970— 1980-х


	А) разгосударствление, отсутствие реальной системы товарных отношений,  дефицитность, бюрократически-номенклатурная система управления, открытость экономики
Б) огосударствление, реальная система товарных отношений, иждивенчество, дефицитность, бюрократически-номенклатурная система управления, закрытость экономики
В) огосударствление, отсутствие реальной системы товарных отношений, иждивенчество, дефицитность, бюрократически-номенклатурная система управления, закрытость экономики
Г) нет правильного ответа



	8
	Ускорение социально-экономического развития в 1985— 1990 гг.пытались достичь путем:

	А) приватизации и разгосударствления

Б) внешних займов и увеличения капиталовложений
В) начавшихся реформ

Г) все ответы правильные


	9
	Макроэкономические условия могут быть оха​рактеризованы:
	А) через динамику и уровень бюджетного дефицита, внешнего и внут​реннего долга, социальные индикаторов
Б) через социальных индикаторы, в том числе занятость населения
В) через структуру народного хозяйства
Г)через инфляцирнные процессы и эффективность производства



	10
	К основным элементам (методам) становления рынка относят:
	А) либерализация экономики, рыночные преобразования, неоинституциональные преобразования
Б) переход от одной экономической системы к другой

В) либерализация экономики, структурные преобразования, институциональные преобразования
 Г) нет правильного ответа



	11
	Либерализация экономики:

	А) это создание условий для действия рыночной системы путем преобразования правовых институтов, формирования системы новых организаций и учреждений рыночного типа, создания новой сис​темы управления народным хозяйством и т. д.

Б) это изменения экономики с целью преодоле​ния прежней огосударствленной структуры, прежде всего путем преобразования отношений собственности через разгосударствление и приватизацию.
В) это система мер по освобождению от ограниче​ний огосударствленной экономики, направленная на создание условий для сво​бодного движения цен, рыночного обращения товаров и услуг, предприниматель​ства, а также открытости экономики.

Г) связана с теоретическими концепциями преобразова​ний, выбранным вариантом экономической политики и недооценкой сложности экономической трансформации в России и других государствах

	12
	Структурные преобразования это:


	А) это создание условий для действия рыночной системы путем преобразования правовых институтов, формирования системы новых организаций и учреждений рыночного типа, создания новой сис​темы управления народным хозяйством и т. д.

Б) это изменения экономики с целью преодоле​ния прежней огосударствленной структуры, прежде всего путем преобразования отношений собственности через разгосударствление и приватизацию.
В) это система мер по освобождению от ограниче​ний огосударствленной экономики, направленная на создание условий для сво​бодного движения цен, рыночного обращения товаров и услуг, предприниматель​ства, а также открытости экономики.

Г) связана с теоретическими концепциями преобразова​ний, выбранным вариантом экономической политики и недооценкой сложности экономической трансформации в России и других государствах

	13
	Институциональные преобразования это:


	А) это создание условий для действия рыночной системы путем преобразования правовых институтов, формирования системы новых организаций и учреждений рыночного типа, создания новой сис​темы управления народным хозяйством и т. д.

Б) это изменения экономики с целью преодоле​ния прежней огосударствленной структуры, прежде всего путем преобразования отношений собственности через разгосударствление и приватизацию.
В) это система мер по освобождению от ограниче​ний огосударствленной экономики, направленная на создание условий для сво​бодного движения цен, рыночного обращения товаров и услуг, предприниматель​ства, а также открытости экономики.

Г) связана с теоретическими концепциями преобразова​ний, выбранным вариантом экономической политики и недооценкой сложности экономической трансформации в России и других государствах



	14
	В годы реформирования происходило: 

	. А) улутшение основных макроэкономических показателей
Б) ухудшение основных микроэкономических показателей
В) ухудшение основных макроэкономических показателей
Г) нельзя выбрать один правильный ответ

	15
	Основные особенности российского варианта приватизации:
	А) решение о приватизации принималось не трудовыми кол​лективами или руководителями (менеджерами), знавшими специфику финансо​вого и технологического состояния предприятий, а Госкомимуществом

Б) директивность,приоритетность одной формы,приоритет социально-политических целей над экономическими,социальная деформированность при быстрой концентрации капитала, форсирование развития фондового рынка
В) в качестве приоритетного направления было выбрано превращение государственной собственности в частную. Недооценива​лись и даже игнорировались другие формы преобразований госсобственности, свя​занные с перераспределением прав собственности.

Г) нет полного ответа



	16
	Процесс перераспределения собственности в России
	А) завершен

Б) на начальной стадии

В) еще не  завершен, но уже сложилась новая реальность в виде социально-экономической среды функционирования экономики
Г) нет правильного ответа



	17
	Существенное отличие приватизации в Российской Федерации по сравнению с приватизацией в западных странах с рыночной экономикой проявляется:

	А) в потребности формирования слоя частных собственников-предпринимателей и создания конкурентной рыночной среды

Б) в ослаблении роли профсоюзов

В) в привлечении иностранных инвестиций

Г) в акционировании предприятий



	18
	Основой бесплатной формы приватизации может быть...

	А) аукцион

Б) тендер

В) ваучер

Г) аренда



	19
	Приватизационные документы в Российской Федерации были в форме

	А) именного документа
Б) документа на предъявителя
В) записей в регистрационных журналах
Г) компьютерной регистрации


	20
	Преимущества ваучерной приватизации состоят

	А) в наличии эффективных собственников

Б) в поступлении больших денежных средств в бюджет

В) в неравенстве, способствующем повышению эффективности производства

Г) в сохранении принципа равенства




С выбором одного правильного ответа

1) Страна производит автомобили и пушки.

	Автомобили
	4
	3
	2
	1
	0

	Пушки
	0
	5
	10
	15
	20


Альтернативные издержки производства одного дополнительного автомобиля составляют…

A) 1/5 пушки

B) 1/15 пушки

C) 15 пушек

D) 5 пушек

2) Альтернативная стоимость производства 5 табуреток равна 2 стульям при максимальном производстве табуретов 20 штук. Столяру необходимо изготовить 4 стула, при этом максимально возможный объем производства табуретов равен…

a) 5 штук

b) 10 штук

c) 8 штук

d) 20 штук

3) Страна производит автомобили и пушки.

	Автомобили
	4
	3
	2
	1
	0

	Пушки
	0
	5
	10
	15
	20


Альтернативные издержки производства одного дополнительной пушки составляют…

a) 4 автомобиля

b) 1 автомобиль

c) 3/5 автомобиля

d) 1/5 автомобиля

4)На основании данных модели производственных возможностей экономики 

                  А

                  10                                 С
                    9                                       D


                                                    5    8                     В

определите альтернативные издержки производства единицы товара А, если экономика находится в точке D …

a) 1/3 единицы товара В

b) 8 единиц товара В

c) 3 единицы товара В

d) 5 единиц товара В

5) Социальная эффективность общественного производства – это …

a) стоимость всей произведенной продукции в расчете на единицу затрат

b) соотношение объемов социального и экономического эффектов

c) стоимость всех произведенных жизненных благ

d) сумма прибыли, полученная от реализации всех товаров и услуг

6) Одной из черт традиционной экономической системы является …

a) открытость экономических связей

b) универсальный характер труда и производства

c) планомерное развитие экономики

d) разделение труда и социализация производства

6а) К важнейшим элементам рыночной системы не относится …

a) конкуренция

b) наличие общей цели

c) спрос и предложение

d) цена

7) Нормативная экономика отвечает на вопрос…
a) что производить?

b) что есть в экономической жизни общества?

c) что должно быть в экономической жизни общества?

d) как производить?

8) Одно из преимуществ командно – административной экономической системы состоит в …

a) свободном выборе хозяйствующими субъектами видов деятельности

b) возможности полного удовлетворения потребностей общества

c) формирования цен на основе взаимодействия спроса и предложения

d) возможности быстрой концентрации ресурсов в государственном секторе

9) К «провалам» («фиаско») государства не относится …

a) ограниченность контроля над бюрократией

b) предоставление общественных благ

c) ограниченность необходимой информации

d) несовершенство политического процесса

10) Основной бесплатной формы приватизации может быть …
a) ваучер

b) аренда

c) аукцион

d) тендер

11) К основным направлениям реформирования экономики в переходный период в России не относится …

a) формирование идеологии свободного предпринимательства

b) либерализация внешнеэкономической деятельности

c) национализация

d) формирование рыночной инфраструктуры

12) Наиболее масштабная программа приватизации по охвату государственных основных фондов и населения прошла…

a) на Украине

b) в Венгрии

c) в России

d) в Латвии

13) В условиях недостаточности денежного капитала у населения целесообразно применить метод приватизации…

a) аукцион

b) целевая продажа

c) тендер

d) ваучерный

14) Аукционный метод приватизации предполагает продажу государственной собственности тому, кто предложил…

a) наибольшую цену

b) наименее затратный инвестиционный проект

c) наилучший инвестиционный проект

d) заявленную государством цену

15) Основной целью приватизации является…

a) ограничение государственного вмешательства в экономику

b) запуск рыночного механизма спроса и предложения

c) ликвидация структурных диспропорций в экономике

d) установление института собственности и формирование класса собственников

16) Ваучерная приватизация лучше всего подходит, когда…
a) имеется возможность притока в страну иностранного капитала

b) население не имеет достаточного количества денежного капитала

c) население имеет достаточного количества денежного капитала

d) необходимо найти эффективного собственника

17) В число основных задач при переходе от командно – административной к рыночной экономике не входит …

a) демонополизация

b) либерализация

c) национализация

d) финансовая стабилизация

18) Трансформационный период в экономике, как правило, сопровождается…
a) бюджетным кризисом

b) экономическим ростом

c) стабилизацией финансовой системы

d) снижение уровня естественной безработицы

19) Экономическая концепция, предлагающая проведение медленных последовательных реформ и отводящих главенствующую роль в формировании рынка государству, называется…

a) маржинализмом 
b) градуализмом
c) меркантилизмом

d) биметаллизмом

20) Принцип «невидимой руки» рынка сформулировал…

a) Дж.Кейнс

b) А. Смит

c) Аристотель

d) К. Маркс

21) ______________ сопровождается проявлением положительного внешнего эффекта производства.

a) получение очного высшего образования

b) повышение квалификации работников

c) производство лекарственных средств

d) потребление табака (курение)

22) ______________ сопровождается проявлением отрицательного внешнего эффекта потребления.

a) получение очного высшего образования

b) повышение квалификации работников

c) производство лекарственных средств

d) потребление табака (курение)

23) Распределение ложных или порочащих товары конкурента сведений является элементом _________________ конкуренции.
a) недобросовестной

b) добросовестной

c) несовершенной

d) совершенной

24)Главной производительной силой является…

a) человек и средства труда

b) человек

c) предметы и средства труда

d) средства производства

e) опыт и знания

25) Контроль за объединением и слиянием крупных корпораций в России осуществляется …

a) Президентом РФ

b) Антимонопольным комитетом

c) Регистрационной палатой

d) Счетной палатой

26)Антимонопольное законодательство в первую очередь нацелено на обеспечение …

a) потребительского спроса

b) экономической свободы

c) полной занятости

d) условий конкуренции

27) Экономические законы отличаются от законов природы тем, что они …

a) действуют независимо от воли и сознания людей

b) устанавливаются государством для регулирования экономики

c) создаются людьми и используются ими в практической деятельности

d) реализуются через практическую деятельность людей

28) На рисунке показано изменение спроса на товар при снижении его цены.

                            Р


                                               А

                              5

                              4                        В

                                                                                     Q
                                            3     4

Тогда коэффициент дуговой эластичности спроса по цене равен ….

a) -1

b) -1 
[image: image1.wmf]7
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c) -1
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d) -1
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29) Закон убывающей предельной полезности отражает следующее положение …

a) полезность покупаемых товаров убывает с ростом дохода потребителей

b) полезность каждой последующей единицы товара убывает с увеличением количества приобретаемых товаров

c) отношения предельных полезностей к их ценам одинаковы

d) отношение предельной полезности к цене для предметов роскоши меньше, чем для товаров первой необходимости

30) Закон убывающей предельной производительности гласит, что …

a) при прочих равных условиях по низкой цене удается продать больше товаров, чем по высокой

b) продавцы предлагают больше товаров при высоких ценах и меньше – при низких

c) при увеличении затрат одного ресурса при неизменности других ресурсов и технологий приносит меньший предельный продукт

d) при увеличении одного фактора производства и неизменном другом достигается определенный объем выпуска, свыше которого величина предельного продукта снижается.

31)Экономической целью фирмы как экономического агента является максимизация …

a) доходов от продажи экономических ресурсов

b) общей выручки

c) затрат экономических ресурсов

d) общей прибыли

32) Широкое распространение пожизненного найма рабочих на фирмах является отличительной особенностью _______________ модели смешанной экономики.

a) шведской

b) американской

c) японской

d) немецкой

33) Материалоемкость продукции определяется отношением …

a) стоимости основного капитала, использованного при производстве продукции, к стоимости самой продукции

b) стоимости труда, затраченного на производство продукции, к стоимости самой продукции

c) стоимости использованных  сырья и материалов на производство продукции к стоимости самой продукции

d) стоимости продукции к стоимости использованных  на ее производство сырья и материалов

33) Конкуренция между автомобилестроительным и трубопроводным заводами на рынке труда является _______________ конкуренцией.

a) ценовой

b) внутриотраслевой

c) неценовой

d) межотраслевой

34) Монополистически конкурентная фирма в краткосрочном периоде может …

a) повысить цену на продукт, не потеряв при этом спроса на него

b) снизить цену на продукт, не увеличивая спрос на него

c) повысить цену на продукт, увеличив спрос на него

d) повысить цену на продукт, значительно теряя спрос на него

      35) Примером естественной монополии является …

a) Международный банк реконструкции и развития

b) компания «Microsoft»

c) ОАО «Сбербанк России»

d) ОАО «Российские железные дороги»

36) Тип рыночной структуры, при которой существует единственный покупатель    определенного товара, называется …

a) олигопсонией

b) олигополией

c) монопсонией

d) полиполией

37) Фирма получит положительную бухгалтерскую прибыль, если …

a) экономические издержки окажутся больше валового дохода

b) бухгалтерские издержки окажутся больше валового дохода

c) выручка от продажи продукции окажется больше явных  издержек

d) выручка от продажи продукции окажется равной величине явных издержек

38) Экономическая прибыль будет нулевой, если …

a) явные издержки окажутся равными неявным издержкам

b) выручка от продажи продукции окажется равной величине неявных издержек

c) выручка от продажи продукции окажется равной величине экономических издержек

d) выручка от продажи продукции окажется равной величине бухгалтерских издержек

39) В краткосрочный период фирма производит 100 единиц товара при средних постоянных издержках – 5 руб. Если средние переменные издержки сократятся с 20 до 10 рублей, то общие издержки …

a) увеличатся на 1000 руб.

b) сократятся на 1000 руб.

c) возрастут на 10 руб.

d) уменьшатся на 10 руб.

40) Формирование рыночных цен происходит за счет …

a) неценовой

b) монополистической

c) внутриотраслевой

d) межотраслевой

41) Если соотношение предельного продукта основного и вспомогательного персонала равно 3:2, а заработная плата основного персонала 9000 ден. Ед., то максимальная заработная плата вспомогательного персонала равна …

a) 3000 ден. Ед.

b) 4500 ден. Ед.

c) 6000 ден. Ед.

d) 7500 ден. Ед.

42) Если при выпуске 10 единиц продукции валовые издержки составили 1430 руб, а при выпуске 11 единиц – 1470 руб., то предельные издержки равны …

	a) 143 руб.

b) 40 руб.
	c) 133,6 руб.

d) 50 руб.


43) Спрос фирмы, нанимающей работников, на их труд описывается как L=200 – 0,3w, где L – 
количество нанимаемых работников, w – месячная ставка заработной платы. Установленный государством минимальный уровень заработной платы равен 600 руб. в месяц. В этих условиях максимальное количество работников, которое может нанять фирма равно …

a) 20

b) 200

c) 18

d) 180

44) Если рост дохода на 30% привел к увеличению спроса на телевизоры на 6%, то эластичность спроса по доходу на этот товар равна …

a) 5

b) 1/6

c) 1/5

d) 1/3

45) Изменение потребления товаров, вызванное ростом покупательной способности при постоянных ценах, представляется как эффект …

a) Гиффена

b) Веблена

c) дохода

d) замещения

46) Если величина предложения увеличивается со 120 до 160 штук при приросте цены с 4 до 10 ден. Ед., то дуговая эластичность предложения равна …

a) 1/3

b) 1

c) 0

d) 3

47) Если рост дохода в 1,1 раза привел к увеличению спроса на 5%, то эластичность спроса по доходу на этот товар равна …

a) 2

b) 0

c) 1

d) 0,5

48) За 10-часовой рабочий день работник при повременной заработной плате получал 55 ден. Ед. Если при норме выработки 25 изделий в день работник будет переведен на сдельную оплату труда, то расценка за 1 изделие будет равна …

a) 2,5 ден. Ед.

b) 2,2 ден. Ед.

c) 8 ден. Ед.

d) 5,5 ден. Ед.

49) Три года назад коллекционер приобрел картину известного мастера. Он рассчитал, что ее сегодняшняя стоимость составляет 119 790 долл. Если картина ежегодно дорожала на 10%, то цена ее приобретения равна …

a) 90 000 долл.

b) 100 000 долл.

c) 80 000 долл.

d) 110 000 долл.

50) Если Вам предлагают участвовать в проекте, который через 2 года принесет 1500 тыс. ден. ед. дохода, а процентная ставка равна 15% годовых, то Вам выгодно вложить сейчас в этот проект не больше …

a) 1200 тыс. ден. ед.

b) 1100 тыс. ден. ед.

c) 1400 тыс. ден. ед.

d) 1300 тыс. ден. ед.

51) Цена рыночная- это …

a) цена, устанавливаемая на рынке в зависимости от уровня спроса и предложения

b) цена, по которой товар реализуется при условии ее немедленной оплаты

c) цена товара образованная в результате тендерных торгов

d) цена, по которой заключается опционная сделка

e) цена, по которой продавец готов и согласен реализовать товар

52) Взаимосвязь между вариантами сочетаний двух ресурсов и объемом выпуска выражается при помощи …

a) кривой равных издержек

b) кривой производственных возможностей

c) изокванты

d) изокосты

e) кривой равного продукта

53) Показателем, характеризующим стоимость затрат труда на 1 руб. выпускаемой продукции, является …

a) трудоспособность

b) производительность труда

c) фондовооруженность

d) капиталоемкость

e) трудоемкость

54) Объем выпуска фирмы в условиях совершенной конкуренции – 1000 ед. товара, цена товара – 80, общие средние издержки при выпуске 1000 ед. товара – 30. общая прибыль фирмы равна …

a) 80000

b) -50

c) 50000

d) 50

55) Монополист-производитель выпускает и продает такой объем продукции, при котором MR=180, MC=100 и AC=150. чтобы получить максимум прибыли, фирма должна … объем выпуска

a) снизить цену и уменьшить

b) повысить цену и уменьшить

c) снизить цену и увеличить

d) повысить цену и увеличить

56) Допустим, что монополист может продать 10 ед. товара по цене 100 руб. за единицу, но продажа 11 единиц вызывает снижение цены до 99,5 руб. Предельный доход при увеличении объема продаж с 10 до 11 равен …

a) 94,5

b) 1099,5

c) 99,5

d) 100

57) Функция спроса на продукцию монополиста: Q=12 -2P, MC=AC=2. Объем выпуска монополиста и цена его продукции равны соответственно:

a) 2,2 и 7

b) 4 и 4

c) 7 и 2,5 

58) Рост потребительских расходов при прочих равных условиях отразится сдвигом …

a) вправо кривой совокупного предложения

b) влево кривой совокупного предложения

c) вправо кривой совокупного спроса

d) влево кривой совокупного спроса

59) Инвестиции – это …

a) вложения во все виды производственных ресурсов

b) приобретение товаров длительного пользования, валюты и золота

c) приобретение недвижимости

d) часть дохода, неизрасходованная в текущем периоде

60) Если известно, что платежеспособность населения составляет 2 тыс. ден. ед., средняя сумма налогов на душу населения 1 тыс. ден. ед., а доход после уплаты налогов находится на уровне 1 тыс. ден. ед., то уровень налогового бремени (Кнал. бремени) равен …

a) 2

b) 1

c) 0,33

d) 0,5

61) При изменении реального национального дохода с 500 до 560 млрд. ден. Ед. сбережения выросли на 12 млрд. ден. Ед. Значение предельной склонности к потреблению равно …

a) 0,2

b) 0,8

c) 1,25

d) 0,25

62) При изменении номинального курса с 0,9 до 0,75 евро за 1 доллар США цена продаваемой в США за 1500 долларов путевки в евро …

a) вырастет на 225 евро

b) вырастет на 333 евро

c) уменьшится на 333 евро

d) уменьшится на 225 евро

63) Если предельная склонность к сбережению  равна 0,3, средняя склонность к сбережению в базовом периоде равна 0,4, потребительские расходы изменились с 400 до 470 млрд. ден. Ед.. то реальный национальный доход равен …

a) 767

b) 783

c) 900

d) 667

64) По данным, приведенным в таблице, определите тип системы налогообложения.

	Уровень доходов, 

тыс. ден. Ед.
	Размер налога,

тыс. ден. Ед.

	0
	0

	400
	60

	600
	150

	800
	240

	1000
	320


a) регрессивная

b) фиксированная

c) пропорциональная

d) прогрессивная

65) Экономика описана следующими данными:

	Год
	Номинальная ставка процента, %
	Уровень инфляции, %

	1
	8
	2

	2
	10
	3


Реальная ставка процента во втором году по сравнению с первым …

a) увеличилась на 1%

b) увеличилась на 2%

c) не изменилось, т.к. она никогда не изменится

d) уменьшилась на 1%

66) Экономика описана следующими данными:
	Год
	Номинальная ставка процента, %
	Уровень инфляции, %

	1
	7
	3

	2
	9
	5


Реальная ставка процента во втором году по сравнению с первым …

a) не изменилась

b) увеличилась на 1%

c) не изменилось, т.к. она никогда не изменится

d) уменьшилась на 1%

67) Если в стране Альфа курс обучения в колледже стоит 15000 альфийских ден. Ед., а номинальный обменный курс валют составляет 3 альфийских ден. Ед. за 1 бетийскую ден. Ед., то цена данного курса обучения в стране Бета …

a) 15000 бетийских ден. Ед.

b) 5000 бетийских ден. Ед.

c) 45000 бетийских ден. Ед.

d) 15450 бетийских ден. Ед.

68) Располагаемый доход равен 5 ден. Ед., на текущее потребление в этом случае приходится 4 ден. Ед. При доходе в 8 ден. Ед. величина потребления составляет 6 ден. Ед.

a) 1/5, 4/5

b) 2/3, 1/3

c) 3/4, 1/4

d) 1/2, ½

69) Если известно, что потребление увеличилось с 2500 условных единиц до 2750 условных единиц, а доход – с 5500 условных единиц до 6500 условных единиц, тогда предельная склонность к сбережению равна …

a) 0,25

b) 0,75

c) 2,2

d) 4

70) Если реальный ВНД увеличился с 466 до 490 млрд. денежных единиц, доходы домашних хозяйств возросли на 10 млрд. денежных единиц и инвестиционные расходы возросли на 6 млрд. денежных единиц, то величина мультипликатора инвестиционных расходов равна …

a) 0,25

b) 0,6

c) 4

d) 2,4

71) Исходя из паритета покупательной способности, если мотоцикл продается за 12000 рублей в РФ и за 400 евро в ФРГ, то номинальный обменный курс, выраженный в количестве рублей, приходящихся на 1 евро, составит …

a) 30

b) 35

c) 25

d) 40

72) Если известно, что сбережения за год увеличились с 3000 условных единиц до 6500 условных единиц, тогда предельная склонность к потреблению равна …

a) 0,5

b) 0,25

c) 0,75

d) 1

73) Если среднегодовая инфляция равна 8%, то чтобы получить реальные 6% Вам следует одолжить деньги под номинальный процент равный …

a) 14%

b) 12%

c) 8%

d) 6%

74) Если ожидаемая годовая инфляция равна 7%, то для того, чтобы получить реальные 6% Вам следует одолжить деньги под номинальный процент равный …

a) 6%

b) 12%

c) 13%

d) 7%

75) По данным, приведенным в таблице, определите тип системы налогообложения
	Уровень доходов, тыс. ден. Ед.
	Размер налога, тыс. ден. Ед.

	0
	0

	400
	20

	600
	72

	800
	176

	1000
	350


a) регрессивная

b) фиксированная

c) пропорциональная

d) прогрессивная

76) Исходя из паритета покупательной способности, если цена яблочного пирога в ФРГ 0,4 евро, а в Великобритании 0,6 фунтов стерлингов, то номинальный обменный курс, выраженный в количестве фунтов стерлингов, приходящихся на 1 евро, составит …

a) 3

b) 2

c) 1,5

d) 0,67

77) Номинальная ставка процента составляет 110%, а реальная 4%. Ожидаемый темп инфляции составит …

a) 106%

b) 114%

c) 102%

d) 120%

78) Если центральный банк покупает  на открытом рынке ценные бумаги на 10 мрлд. Ден. Ед. при денежном мультипликаторе, равном 2, то с большой долей вероятности объем денежной массы в стране …

a) возрастет на 20 млрд. ден. Ед.

b) возрастет до 20 млрд. ден. Ед.

c) сократится на 20 млрд. ден. Ед.

d) сократится до 5 млрд. ден. Ед.

79) Проводя политику «дешевых» денег, центральный банк выкупает облигации на сумму 10 млрд. ден. Ед., в том числе у коммерческих банков на 5 млрд. и у населения на 5 млрд. Пятую часть  полученных денег население хранит вне банковской системы. Норма обязательных  резервов составляет 20%. Если возможности банковской системы по созданию денег используются полностью, то предложение денег …

a) увеличится на 50 млрд.

b) уменьшится на 50 млрд.

c) уменьшится на 45 млрд.

d) увеличится на 45 млрд.

80) Профицит бюджета – это …

a) сумма превышения доходов над расходами

b) счет прибыли и убытков с положительным сальдо

c) величина бюджетного сальдо

d) сокращение отдельных статей расходов госбюджета

e) балансовый отчет

81) Объектами купли-продажи фондовых бирж являются …

a) валюта, ценные бумаги, страховые полисы

b) товары краткосрочного и длительного пользования

c) земля, строение и другие виды недвижимости

d) рабочая сила

e) сырье, топливо, электроэнергия

82) Какой из перечисленных факторов является одной из характерных черт экономического кризиса? 
a) Перепроизводство товаров по сравнению с платежеспособным спросом на них

b) Приостановка резкого падения цен

c) Повышение заработной платы

d) Повышение товарных цен

e) Расширение размеров кредита, предоставляемого банками промышленным и товарным предпринимателям

83)Кривая Филипса фиксирует связь между уровнем инфляции и …

a) Предложением денег

b) Уровнем безработицы

c) Уровнем процента

d) Размером объема производства

e) Налоговыми поступлениями в бюджет

84) Исходя из паритета покупательной способности, если телефон продается за 400 долларов в США и за 10000 рублей в РФ, то номинальный обменный курс, выраженный в количестве рублей, приходящихся на 1 доллар, составит …

a) 1

b) 40

c) 25

d) 0,4

85) Реальный национальный доход изменился с 640 до 760 млрд. ден. Ед., предельная склонность к сбережению равна 0,25

	показатель
	базовый

год
	отчетный

год

	реальный национальный доход
	640
	760

	сбережения домашних хозяйств
	256
	


Средняя склонность к сбережению отчетного года равна …

a) 0,75

b) 0,4

c) 0,34

d) 0,38

86) Перепроизводство товаров, следующее за ним снижение объемов производства, рост банкротств предприятий наблюдается в фазе ________________ экономического цикла. 

a) Депрессии

b) Кризиса

c) Подъема

d) Оживления 

87) В условиях «перегрева» экономики центральный банк не может использовать такой инструмент денежно-кредитной политики как …

a) Продажа государственных ценных бумаг населению
b) Снижение ставки рефинансирования
c) Повышение нормы резервов
d) Повышение учетной ставки процента

88) Рост потребительских расходов при прочих равных условиях отразится сдвигом …

a) Влево кривой совокупного спроса

b) Влево кривой совокупного предложения

c) Вправо кривой совокупного предложения

d) Вправо кривой совокупного спроса

89) Федеральная резервная система США, Банк России являются __________ банками.

a) универсальными

b) центральными

c) коммерческими

d) инвестиционными

90) К функциям центрального банка не относится …

a) Расчетно-кассовое обслуживание предприятий

b) Установление минимальных норм обязательных резервов

c) Обеспечение необходимой степени ликвидности банковской системы

d) Установление ставки рефинансирования

91) В России денежный агрегат М0 представляет собой …

a) Чековые вклады до востребования

b) Срочные вклады

c) Наличные деньги в обращении

d) Средства Госстраха

92) Коммерческие банки находятся на ______________ уровне кредитной системы.

a) третьем

b) первом

c) втором

d) четвертом

93) Укажите правильную последовательность фаз экономического цикла …

a) кризис, оживление, подъем, депрессия

b) подъем, оживление, кризис, депрессия

c) кризис, депрессия, оживление, подъем

d) подъем, оживление, депрессия, кризис

94) Смещение краткосрочной кривой Филипса происходит за счет изменения …

a) ставки банковского процента

b) размера налогового бремени

c) уровня ожидаемой инфляции

d) государственных расходов

95) Сторонники протекционизма утверждают, что введение торговых барьеров приводит …

a) к образованию внутренних монополий

b) к ослаблению экологической безопасности страны

c) к сокращению занятости в отраслях национальной экономики

d) к защите отраслей национальной экономики

96) Обратную взаимосвязь между безработицей и зарплатой в краткосрочном периоде показывает кривая …

a) Форекса

b) Филипса

c) Фридмена

d) Фишера

97) Банковские резервы …

a) Защищают коммерческие банки от снижения спроса на кредиты

b) Максимальное количество денег, которое коммерческие банки могут получить взаймы у Центрального банка

c) Это отношение заемных средств банка к его собственным средствам

d) Являются элементом регулирования банковской системы, защищая вкладчиков от потерь при банкротстве банков

98) Падение потребительских расходов в национальной экономике при прочих равных условиях отразится сдвигом …

a) вправо кривой совокупного предложения

b) вправо кривой совокупного спроса

c) влево кривой совокупного спроса

d) влево кривой совокупного предложения

99) Автором уравнения, имеющего вид  M
[image: image4.wmf]·

V=P
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Q, является …

a) И. Фишер

b) Дж. М. Кейнс

c) М. Фридмен

d) А. Пигу

100) В условиях увеличения государственных расходов и проведения Центробанком гибкой монетарной политики эффект мультипликатора государственных расходов будет …

a) такой же, как при жесткой монетарной политике

b) меньше, чем при жесткой монетарной политике

c) вдвое меньше, чем при жесткой монетарной политике

d) больше, чем при жесткой монетарной политике

101) Отношение объема потребления к объему дохода является формальным выражением …

a) средней склонности к сбережению

b) предельной склонности к потреблению

c) предельной склонности к сбережению

d) средней склонности к потреблению

e) мультипликатора инвестиций

102) Величина мультипликатора по Дж. Кейнсу в условиях реальной экономики всегда …

a) меньше единицы

b) равна единице

c) отрицательная

d) колеблется от минус единицы до плюс единицы

e) больше единицы

	1
	Располагаемый доход – это:


	a) заработная плата, жалованье, рента и доход в форме процента на капитал;

b) заработная плата и жалованье, доход в форме процента на капитал минус налог на личный доход;

c) личный доход минус индивидуальные налоги и другие обязательные платежи;

d) заработная плата минус выплаты по кредитам.



	2
	Предложение денег увеличивается, если:


	a. растут государственные закупки товаров и услуг;

b. Центральный банк покупает государственные облигации у населения;

c. население покупает облигации частных компаний;

d. корпорация продает свои акции населению и использует полученные средства для строительства нового завода.

	3
	Кейнсианская модель предполагает:


	a) вертикальную кривую AS на уровне потенциального ВНП;

b) горизонтальную кривую AS на некотором уровне цен, соответствующей уровню ВНП ниже потенциального;

c) кривую AS с небольшим положительным наклоном, отражающую воздействие процентных ставок;

d) ничего из перечисленного.



	4
	Классическая модель предполагает, что кривая совокупного предложения (AS) будет:


	a) горизонтальной на уровне цен, определяемом совокупным спросом;

b) горизонтальной на уровне цен, определяемом ставкой процента и государственной политикой;

c) вертикальной на произвольном уровне ВНП;

d) вертикальной на уровне потенциального ВНП.



	5
	Если фактический ВНП равен потенциальному, то:


	a) циклическая безработица отсутствует;

b) уровень безработицы равен естественному;

c) в экономике существует фрикционная безработица;

d) все вышеперечисленное верно.



	6
	Потенциальный ВНП измеряется так:


	a) стоимость всех товаров и услуг, произведенных в экономике, начиная с какого-то базисного периода до настоящего времени;

b) стоимость товаров и услуг, которые могут быть произведены, если экономика функционирует в условиях полной занятости рабочей силы;

c) стоимость товаров и услуг, которые могут быть произведены, если экономика функционирует при полной занятости труда и капитала;

d) степень, в которой ВНП может возрасти, если уровень инвестиций будет максимальным.



	7
	Чтобы перейти от валового национального продукта (ВНП) к чистому национальному продукту (ЧНП), необходимо:


	a) прибавить чистые инвестиционные расходы;

b) вычесть из ВНП чистые инвестиции;

c) добавить к ВНП величину амортизации;

d) вычесть износ основных фондов.



	8
	При прочих равных в состоянии равновесия каждое из ниже перечисленных изменений увеличит реальную арендную цену капитала, кроме:


	a) увеличения количества применяемого труда;

b) снижения запаса капитала;

c) улучшения технологии;

d) увеличения отношения капитал / труд.

	9
	Дефлятор ВНП равен отношению:


	a) реального ВНП к номинальному ВНП;

b) номинального ВНП к реальному ВНП;

c) номинального ВНП к номинальному ВВП;

d) не связан с ВНП.

	10
	В продолжение периода инфляции:


	a) номинальный ВВП растет быстрее реального;

b) реальный ВВП растет быстрее номинального;

c) ничего определенного сказать нельзя;

d) занятость на рынке труда уменьшается

	11
	 Какие мероприятия государство осуществляет на фазе экономического спада


	a. увеличивает государственные расходы, повышает налоговые ставки;

b.    уменьшает резервные требования, ограничивает деятельность коммерческих банков;

c.  снижает налоговые ставки, увеличивает государственные расходы;

d. повышает процентные ставки по ссудам и норму резервирования

	12
	Можно с уверенностью ожидать роста процентной ставки, если


	a) увеличится предложение денег;

b)  увеличится спрос на деньги;

c)  спрос на деньги уменьшится, а предложение денег увеличится;

d)  спрос и предложение денег растут.



	13
	Увеличение экспорта нефти ( при растущих ценах на нефть) приведет 


	a. к ослаблению курса национальной валюты;

b)  к укреплению курса национальной валюты;

c)  к возможному сокращению общей величины экспорта из страны;

d)  к дестабилизации внутреннего валютного рынка.



	14
	     В малой открытой экономике
	a) денежный и товарный рынки уравновешены;

b) внутренняя процентная ставка равна мировой;

c) приток капитала обеспечивает профицит платежного баланса;

d) фондовый и денежный рынки сбалансированы.



	15
	Реальный выпуск в стране, представляющей открытую экономику, составляет 5000, чистые налоги 900, потребление 3200, инвестиции 900, государственные расходы 1000. Какова величина частных сбережений?


	a) 200;

b) 900;

c) 3100;

d) 2200.

	16
	В малой открытой экономике S-I=150,  NX=250-100e,  где е -  реальный обменный курс. Государственные расходы выросли на 50. Чему стал равен реальный обменный курс?


	a) 1;

b) 0,5;

c) 1,5;

d) 2.

	17
	Если ВВП, измеренный в млн. долл., составляет 5465, суммарная величина потребления, инвестиций и государственных закупок равна 5496, а экспорт составляет 673, тогда импорт равен:


	a) 673

b) -673

c) 704

d) -704.

	18
	Если ВВП, измеряемый в млн. долл., составляет 5465, потребление – 3657, инвестиции – 741 и государственные закупки равны 1098, тогда чистый экспорт составит:


	a) 131

b) -131

c) 31

d) -31.

	19
	Если доход потребителя вырос, а цена товара А упала, то потребитель:


	a) будет больше покупать товара А;

b) б) будет меньше покупать товара А;

c) в) не изменит объём потребления товара А;

d) г) информации недостаточно.

	20
	Если потребитель ожидает повышения цен на товар А в ближайшем будущем, цена товара Б упала (при этом А и Б - субституты), то потребитель:


	a) а) будет больше покупать товара А;

b) б) будет меньше покупать товара А;

c) в) не изменит объём потребления товара А;

d) г) информации недостаточно.


	21
	B результате увеличения цен на ресурсы, необходимые для производства товара А, на рынке товара А произойдут следующие изменения:
	a) увеличится предложение;

b) б) сократится предложение;

c) в) изменится не предложение; а спрос;

d) г) никаких изменений не произойдёт.

	22
	Значение коэффициента эластичности спроса по доходу больше нуля. Это значит, что:


	а) при росте дохода потребителя спрос сократится;

б) при снижении дохода потребителя спрос сократится;

в) при снижении дохода потребителя спрос увеличится,

г) доход потребителя возрос.



	23
	Если значение коэффициента перекрёстной эластичности спроса на товар А по цене товара Б равно -0,8, а значение коэффициента эластичности спроса на товар А по доходу равно 0,5, то при однопроцентном увеличении цены товара Б и однопроцентном увеличении дохода спрос потребителя


	а) увеличится;

б) сократится;

в) не изменится;

г) ничего определённого сказать нельзя.



	24
	Если значение коэффициента перекрёстной эластичности спроса на товар А по цене товара Б равно 0,7, а значение коэффициента эластичности спроса на товар А по доходу равно -0,8, то при однопроцентном увеличении цены товара Б и однопроцентном увеличении дохода спрос потребителя:


	а) увеличится;

б) сократится;

в) не изменится;

г) ничего определённого сказать нельзя.



	25
	Когда молоко стоило 8 рублей за 1 литр, было продано 110 литров. Когда молоко стало стоить 10 рублей за литр, то продали только 90 литров. Значение коэффициента прямой эластичности спроса равно:


	а) -200/9;

б) -9/200;

в) -9/10;

г) -4/550.



	26
	Функция спроса на товар описывается уравнением: Qd=480-6p. При какой цене выручка продавца будет максимальной:


	а)60;

6)80;

в)40;

г)20.



	27
	Функция спроса описывается уравнением: Pd=10-0,5q. Продавец продаёт товар по цене 6 рублей за штуку. Если продавец желает увеличить выручку от продажи, то ему следует:


	а) повысить цену;

б) понизить цену;

в) оставить неизменной;

г) определённо сказать нельзя.



	28
	Значение коэффициента эластичности спроса по доходу на товар А равно -0,2, а значение перекрёстной эластичности спроса на товар А по, цене товара Б равно -0,8. Из этого можно сделать вывод, что: 


	а) А и Б субституты, А – нормальный товар;

б) А и Б субституты, А – товар низшей категории;

в) А и Б комплементы, А – товар низшей категории;

г) А и Б комплементы, А – нормальный товар.



	29
	Рассматривается рынок товара А. Коэффициент эластичности спроса на товар А по цене товара Б равен -0,5. Если цена товара Б возрастёт, и одновременно улучшится технология производства товара А, то на рынке товара А:


	а) цена снизится, а объём увеличится;

б) цена возрастёт, а объём сократится;

в) цена снизится, а по поводу объёма нельзя сказать ничего определённого;

г) объём увеличится, а по поводу цены нельзя сказать ничего определённого



	30
	Если значение коэффициента эластичности спроса по доходу на некоторый товар равно 0,6, то при увеличении дохода потребителей и цен на ресурсы, на рынке данного товара:


	а) цена возрастёт, а объём не изменится;

б) цена возрастёт, объём сократится;

в) цена упадёт, а про объём нельзя сказать ничего определённого;

г) нельзя сказать ничего определённого.



	31
	На конкурентном рынке введён потоварный налог: 4 рубля за единицу товара, платит продавец. В случае, когда кривая предложения крутая, а кривая спроса пологая, фактическое налоговое бремя распределится следующим образом:


	а) потребители заплатят больше, чем производители;

б) потребители заплатят меньше, чем производители;

в) потребители и производители заплатят поровну;

г) всё заплатят потребители.



	32
	Сливки и кофе - взаимодополняемые товары, а сливки и молоко -взаимозаменяемые. Если цена кофе повысится, а цена молока понизится, то на рынке сливок:


	а) цена упадёт, а объём продаж увеличится;

б) цена возрастёт, а объём продаж сократится;

в) цена и объём продаж сократятся;

г) цена и объём продаж увеличатся.



	33
	Цена на рынке повысится, а равновесный объём сократится, если:


	а) предложение увеличится, а спрос сократится;

б) спрос увеличится, а предложение сократится;

в) предложение сократится, а спрос останется неизменным;

г) спрос сократится, а предложение останется неизменным

	34
	Если спрос сократится, а предложение возрастет, то:


	          а) равновесное количество снизится;


б) равновесная цена уменьшится;


в) верно а) и 6);


г) а) и б) неверно.

	35
	При прочих равных условиях рост предложения приведет:


	а) к росту равновесной цены и количества;

6) к снижению цены равновесия и равновесного объема;

в) к росту цены и снижению количества;

г) к снижению цены и росту физического объема продаж.



	36
	Пирожки заменяют булочки в потреблении, а масло дополняет. Что произойдет на соответствующих рынках, если цена булочек понизится?


	а) цены пирожков и масла снизятся;

б) цена пирожков возрастет, а цена масла понизится;

в) цена пирожков упадет» а масла повысится;

г) цены пирожков и масла вырастут


37. 


а) возрастет;

б) останется неизменной;

в) понизится;

г) имеющейся информации недостаточно.

	38
	Известно, что по цене 800 рублей за кг. было продано 500 кг. сметаны, а после ее увеличения до 1000 рублей за кг. - 400 кг. Дуговая эластичность спроса на сметану равна:


	       а) -0.5;      

       6) -0.8;     

        в) -1;     

        г) -1.25.



	39
	Ценовая эластичность горизонтально расположенной кривой спроса:


	а) равна нулю;

б) равна единице;

в) бесконечно велика;

г) ничего из перечисленного не подходит.



	40
	Когда перекрестная эластичность спроса на данный товар по цене другого товара ЕХУ  равна (-2), то такие товары:


	а) являются заменяющими друг друга в потреблении;

б) являются дополняющими друг друга в потреблении;

в) являются независимыми друг от друга в потреблении;

          г) имеющейся информации недостаточно


41-44. Во всех указанных заданиях используются следующие данные:

	Цена блага А
	Количество А
	Доход
	Цена блага Б

	1000
	5
	200000
	1000

	1000
	7
	300000
	1000

	1000
	7
	200000
	800

	800
	7
	200000
	1000


41. Исходя из приведенной информации, можно сделать вывод:

а) А и Б являются субститутами, при этом А - полноценное благо;

б) А и Б являются комплементарными благами» при этом А - полноценное благо;

в) А и Б - субституты, при этом А является неполноценным благом;

г) А и Б - комплементарные блага» при этом А является неполноценным благом.

42. При данных условиях абсолютная величина ценовой эластичнос​ти спроса на товар А составляет:

а) 0.67;               б) 1.0;                   в) 1.5;               г) 1.95.

43. В этом случае эластичность спроса по доходу:

а) меньше нуля;

6) равна нулю;

в) больше нуля, но меньше единицы;

г) больше единицы.

44. Используя эти данные, можно заключить, что перекрестная эластичность спроса (ЕАБ) по модулю равна:

а) 1.95;                      б) 1.5;                    в) 1.0;                 г) 0.67.

	45.
	До введения "добровольных" ограничений импорта японских автомобилей в США, в середине 80-х годов продавалось 2.69 млн. автомашин по средней цене S4 573. После введения импортных квот объем ввоза японских автомобилей сократился до 1.91 млн. штук в год, а их средняя цена поднялась до $4 967. В результате потребительский излишек американских автомоби​листов сократился на:


	а) 3 566,94 млн. долларов;

б) 752.54 млн. долларов;

в) 153.66 млн. долларов;

          г) 906.2 млн. долларов


46. При объёме выпуска 20 единиц АС были равны 8. Когда объём выпуска увеличился до 21 единицы, то АС стали равны 9. В этом случае МС 21-ой единицы равны:

а) 29;

6) 1;

в) 9;

г) информации недостаточно.

47. 3аполните,  пожалуйста, таблицу:

	Q
	ТС
	FC
	VC
	AC
	AFC
	AVC
	МС

	0
	20
	
	
	
	
	
	

	1
	
	
	
	
	
	
	10

	2
	
	
	18
	
	
	
	

	3
	
	
	
	16
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	10
	

	48. Заполните, пожалуйста, таблицу:

	Q
	ТС
	FC
	VC
	AC
	AFC
	AVC
	МС

	5
	74
	
	
	
	4
	
	

	6
	
	
	70
	
	
	
	

	7
	
	
	
	
	
	
	18

	8
	
	
	
	16
	
	
	

	9
	
	
	130
	
	
	
	

	10
	
	
	
	
	
	15,4
	


49. При данной технологии единственным переменным фактором является труд. Ставка заработной платы составляет 50 рублей в час. Определите величину средних переменных и предельных издержек, если предельный продукт труда составил 200 единиц, а средний продукт - 400 единиц.

50. При данной технологии единственным переменным фактором является труд. Ставка заработной платы составила 100 рублей в час, предельные издержки равны 125 единиц, а средние переменные издержки равны 250 единиц. Определите величину среднего и предельного продуктов труда.

51. Единственный переменный фактор - труд. При выпуске равном 10 единиц общие издержки составили 400 ден. ед., средние постоянные издержки - 10 ден. ед., а средний продукт труда - 0,8 единиц. Определите количество затраченного труда и ставку заработной платы.

52. Господин Браун проживает в собственном доме площадью 200м2. Он решил уволиться с работы, где он, получал $2 тыс. в месяц (для простоты предположим, что всю сумму он получал в конце года), и организовать собственное ателье по пошиву верхней одежды. Браун приобрёл оборудование и материалы на сумму $10 тыс. и $5 тыс. соответственно. Для этого он использовал собственные сбережения ($5 тыс.) и банковский кредит в размере $10 тыс. (сроком на 1 год). Кроме того, он выделил в своем доме помещения для ателье общей площадью 100 м2. В том районе, где проживает господин Браун, арендная плата составляет $250 за 1 м в год. Процент за кредит равен 20% в год, по вкладам граждан - 12% в год. Браун нанял четырёх портных, зарплата каждого из которых равна $1 тыс. в месяц (для простоты предположим, что вся сумма им выплачивается в конце года). В среднем каждый из портных способен шить по 25 платьев в месяц. Средняя цена одного платья равна $95,5. Определите годовые экономические и бухгалтерские издержки господина Брауна. Чему равны экономическая и бухгалтерская прибыль господина Брауна?

53.  Действие закона убывающей отдачи означает, что:

а) с увеличением применяемых факторов производства эффект масштаба снижается;

б) объем выпуска продукции при отдельных технологиях имеет тенденцию к сокращению;

в) с увеличением переменного фактора производства средний продукт (АР) этого фактора увеличивается, достигая своего максимума, а затем снижает​ся;

г) с увеличением объема производства значения предельного продукта (МР) становятся отрицательными.

54. Фирма производящая прохладительные напитки нашла, что при данной технологии она получит следующие результаты:

	затраты труда
	затраты капитала

	
	10
	20
	30
	40

	10
	40
	60
	70
	76

	15
	60
	110
	150
	300

	20
	90
	170
	300
	420

	25
	130
	240
	400
	480

	30
	140
	300
	420
	540


В рамках краткосрочного периода в сочетании с использованием 20 единиц капитала максимальный предельный продукт труда (МРL) составит:

а) 12;                б) 16;                  в) 14;                г) 17.

55. Используя данные производственной сетки из задания 18, определите максимальный средний продукт труда (АРi) и макси​мальный предельный продукт (МРi) соответственно для сочета​ния с 30 единицами капитала:

а) 16 и 18;        б) 23 и 34;             в) 16 и 30;        г) 20 и 16.

56. Используя данные таблицы из задания 9 и считая соотношение факторов производства постоянным (1:1), определите, какой эффект масштаба производства имеет место при переходе к каждой последующей комбинации факторов производства?

а) увеличивающийся;

б) невозможно определить;

в) постоянный;

г) уменьшающийся.

57. Если средние издержки (АС) фирмы меньше предельных (МС) при любом объеме производства, то это означает:

а) имеют место условия совершенной конкуренции;

б) средние издержки падают с увеличением объема производства;

в) средние издержки растут с увеличением производства;

г) предельные издержки не зависят от объема производства.

58. Если при данной технологии и сложившихся издержках произой​дет двукратное снижение тарифов на электроэнергию и повыше​ние на 10% налогов на имущество, то это приведет к:

а) смещению кривых средних общих и средних переменных издержек вниз, при неизменном положении средних постоянных издержек;

б) смещению кривых средних переменных и общих издержек вверх, а средних постоянных издержке вниз;

в) смещению кривых средних постоянных издержек вверх» а средних переменных вниз;

г) смещению кривых всех указанных издержек вниз.

59. Если технология фирмы характеризуется увеличивающейся отдачей от масштаба, то:

а) кривая краткосрочных вздержек понижается вправо;

б) краткосрочные средние издержки меньше долгосрочных средних издержек;

в) долгосрочные средние издержки снижаются по мере роста выпуска;

г) кривая долгосрочных средних издержек лежит ниже кривой долгосрочных предельных издержек.

60. Некий гражданин Н., отказавшись от должности инженера с окладом 50 тыс. руб. в месяц, организовал малое предприятие, использовав для этого личные сбережения в сумме 150 тыс. руб. Кроме того, для осуществления деятельности был привлечен кредит в размере 500 тыс. руб., из которого 300 тыс. руб. было использовано на покупку оборудования. Какую величину составят экономические и бухгалтерские издержки соответ​ственно, если годовой процент за кредит составляет 200%, а по вкладам граждан - 120%?

а) 1.7 млн. и 1.65 млн.;

б) 0.650 млн. и 1.5 млн.;

в) 1.5 млн. и 0.5 млн.;

г) 2.43 млн. и 1.65 млн.

61. Типография осуществляет производство рекламных плакатов, используя трех работников, средний продукт труда (АРL) которых равен 25 единицам в день. При этом заработная плата каждого работника составляет 600 руб. в день, а постоянные издержки (FC) равны 1000 руб. Какие средние переменные издержки (AVC) по производству несет типография?

а) 62;               б) 24;                  в) 40;              г) 120.

62. Обувное предприятие при месячном объеме выпуска (O) в 1000 пар несет постоянные издержки (FС) равные 200 тыс. руб. в месяц. Если труд является единственным переменным фактором, а его затраты составляют 1250 руб. в час, то при объеме выпуска 5 пар в час средние (АС) и средние переменные издержки (AVC) производства составят соответственно:

а) 200 и 250;    б) 450 и 250:          в) 200 и 450;    г) 250 и 200.

63. Если конкурентная фирма выбрала объём, при котором средние
издержки больше предельных издержек, то фирма:

а) получает экономическую прибыль;

б) терпит убытки;

в) получает нулевую экономическую прибыль;

г) ничего определённого сказать нельзя

64. Рассматривается конкурентная фирма: Р=6; TVC=160; TFC=120; АС=7, AVC=min. Определите, что следует делать данной фирме в краткосрочном периоде:

а) увеличить объём производства;

б) уменьшить объём производства;

в) оставить объём производства неизменным;

г) закрыть предприятие.

65. Рассматривается конкурентная фирма: Q=20; TR=1000; TVC=940; TFC=140; МС=50; МС - возрастают. Определите, что следует делать данной фирме в краткосрочном периоде:

а) увеличить объём производства;

б) уменьшить объём производства;

в) оставить объём производства неизменным;

г) закрыть предприятие.

66. Если выпуск фирмы оптимален, её средние издержки равны 20, а предельные издержки равны 21, то данная фирма:

а) получает экономическую прибыль;

б) терпит убытки; 

в) получает нулевую экономическую прибыль; 

г) ничего определённого сказать нельзя.

67. Если отрасль состоит из 10000 типичных предприятий, каждое из которых производит в краткосрочном периоде оптимальный объём продукции равный 5 единицам, при этом общие издержки каждого предприятия равны 30, а предельные - 4 ден. единицам, то в долгосрочном периоде:

а) число предприятий в данной отрасли сократится; 

б) число предприятий в данной отрасли увеличится; 

в) число предприятий в данной отрасли не изменится; 

г) для определения числа предприятий информации недостаточно. 

68. Кривая предложения совершенно конкурентной фирмы в краткосрочном периоде представляет собой:

а) часть кривой средних переменных издержек, лежащую над кривой предельных издержек;

б) кривую предельных издержек лежащую выше кривой средних переменных издержек;

в) часть кривой предельных издержек лежащую выше кривой средних издержек;

г) кривую предельных издержек.

69. Понятие "совершенно конкурентная фирма" подразумевает, что:

а) это «фирма», которая использует только методы легальной конкуренции в борьбе со своими конкурентами;

б) это фирма, которая не оказывает влияния на формирование рыночной цены;

в) это фирма, использующая любые формы конкуренции для захвата рынка;

г) это фирма, которая добивается установление желаемой цены в конку рентной борьбе.

70. Если фирма, действующая на совершенно конкурентном рынке, сократит предложение своей продукции, то это:

а) приведет к снижению рыночной цены продукта;

б) не окажет никакого влияния на рынок;

в) приведет к росту рыночной цены продукта;

г) сократит предложение и повысит рыночную цену продукта.

71. Если на рынке выполняются условия совершенной конкуренции, то в точке краткосрочного равновесия:

а) цена товара (Р) равна предельным издержкам (МС) его производства;

б) цена товара (Р) равна средним вздержкам (АС) его производства;

в) цена блага равна его предельной полезности;

г) верно а) и б).

72. Зависимость общих издержек предприятия (ТС) рублей от объема производства (О) штук в день представлена таблицей:

	О
	0
	10
	20
	30
	40
	50

	ТС
	0
	75
	95
	140
	200
	280


При какой цене товара предприятие прекратит его производство в долгосрочном периоде:

а) 4.6;                 6)7,5;                    в)5.0;               г) 4.75.

73. Если цена единицы товара (Р) равна б руб., то какой объем производства (О) выберет предприятие при условиях данных в таблице к заданию 4.10.

           а) 20;                  б) 30;                     в) 40;              г) 50.

74. Совершенно конкурентная фирма производит 20 тыс. телефонов в год при средних переменных издержках - 1750 руб. и средних издержках производства в 2150 руб. При рыночной цене одного телефона - 2500 руб. фирма получает прибыль равную:

а) 15 млн. руб.;

б) 9 млн. руб.;

в) 7 млн. руб.;

г) 4,3 млн. руб.

75.В магазине обуви покупателям предлагается скидка 10% цены на каждую следующую пару обуви. В данном случае имеет место:

а) ценовая дискриминация первой степени;

б) ценовая дискриминация второй степени;

в) ценовая дискриминация третьей степени;

г) это вообще не ценовая дискриминация.

76. Признаком олигополии в отличие от совершенной конкуренции является:

а) множество покупателей на рынке;

б) каждой из фирм принадлежит очень малая доля рынка;

в) зависимость друг от друга фирм, действующих на рынке;

г) стандартный продукт, выпускаемый фирмами.


77. Барьерами для входа в отрасль могут служить:

а) собственность на ресурсы;


б) патенты и лицензии;


в) экономия от масштаба производства;


г) всё выше перечисленное.


78. Рассматривается монопольная фирма. ТС=70; FC==20; TR=100; P=10;
MR=5; AVC=min. Определить, что следует делать фирме в краткосрочном периоде:

а) увеличить объём производства;

б) уменьшить объём производства;

в) оставить всё как есть;

г) закрыть предприятие.

79. Фирма действует в условиях несовершенной конкуренции. Р=5, МС=4. В этом случае эластичность спроса равна:

а) -1/5;

б) -5;

в) -1;

г) информации недостаточно.

80. В качестве "барьера" для проникновения в отрасль новых производителей могут служить:

а) патенты и лицензии;

6) более низкие издержки крупного производства;

в) законодательное оформление исключительных прав;

г) все, что перечислено верно.

81.  В условиях монополии цена продукции (р) убывает при увеличе​нии объема выпуска (Q). Что можно тогда сказать о выручке (R)?

а) R убывает с ростом Q;   б) AR>MR;   в) AR=MR;       г) AR<MR.

82. В условиях монополии верно следующее утверждение:

а) при максимизации прибыли максимизируется и общий рыночный излишек;

б) прибыль максимальна, если цена равна предельным издержкам;

в) в точке максимума прибыли предельная выручка больше цены;

г) прибыль максимальна, если предельные издержки равны предельной выручке.

83. Продавая оборудование по цене 120 тыс. долл. за единицу фирма - монополист максимизирует свою прибыль. Если ценовая эластичность  спроса при указанной цене равна - 1,5, то какую величину при этом составляют предельные издержки (МС) и предельная выручка (МR) в тыс. долл. соответственно?

               а)40 и 40;               б)40 и 80;         в)80 и 80;          г)80 и 60.

84. Долгосрочное равновесие на рынках монополистической конку​ренции означает что:

а) рыночные цены равны минимальным значениям долгосрочных средних издержек;

б) цены уравниваются с предельными издержками;

в) фирмы не получают экономической прибыли;

г) все имеющиеся производственные мощности задействованы.

85. Олигополистический рынок схож с рынком монополистической  конкуренции в том, что:

а) отсутствуют любые барьеры для проникновения в отрасль;

б) для фирм характерно стратегическое поведение;

в) действует незначительное количество продавцов;

г) фирмы обладают рыночной властью.

86. Какое из ниже следующих определений более точно характеризует валовой внутренний продукт (ВВП)


а) сумма рыночной стоимости всех произведенных товаров и услуг;


б) сумма рыночной стоимости всех реализованных товаров и услуг;


в) сумма рыночной стоимости всех готовых товаров и услуг;


г) сумма рыночной стоимости всех конечных товаров и услуг.

87. Дефлятор ВВП:


а) равен отношению номинального ВВП к реальному ВВП;


б) равен отношению реального ВВП к номинальному ВВП;


в) уменьшается при ускорении инфляции;


г) измеряет темп изменения цены потребительской корзины.

88. Какой из указанных ниже видов доходов или расходов учитывается при подсчете ВВП данного года:


а) пенсия бывшего рабочего;


б) зарплата военнослужащего;


в) деньги, полученные от продажи личного автомобиля;


г) ежемесячные денежные переводы, получаемые студентом из дома.

89. Если номинальное предложение денег увеличится на 10% в год, уровень цен вырастет на 8%, а скорость обращения денег увеличится на 5%, то в соответствие с уравнением обмена объем реального ВВП должен возрасти на


а) 13%

б) 7%

в) 3%

1%

90.Уровень безработицы при полной занятости (естественный уровень безработицы):


а) учитывает циклическую безработицу;


б) учитывает фрикционную и структурную безработицу;


в) равен нулю;


г) все перечисленное неверно.

91. Если фактический ВВП равен потенциальному


а) циклическая безработица отсутствует;


б) уровень безработицы равен естественному;


в) в экономике присутствует фрикционная безработица;


г) все перечисленное верно.

92. В 1997 году уровень безработицы составлял 5%, а реальный ВВП 48 трлн.р. В 1998 г. соответствующие показатели составляли 10% и 42 трлн.р.  Определите коэффициент Оукена и естественный уровень безработицы, если известно, что потенциальный ВВП составляет 50 трлн.руб.

а) 2,4

б) 2,5

в) 3

г) 2

д) 2

  3,3%
  6%
 
  5%

  6%

6%

93. Повышение общего уровня цен вызовет:


а) смещением кривой совокупного спроса вправо;


б) смещением кривой совокупного спроса влево;


в) смещением кривой совокупного предложения влево;


г) смещением кривой совокупного предложения вправо;


д) все предыдущие ответы неверны.

94. Какая из операций центрального банка увеличивает количество денег в обращении:


а) Центральный банк повышает норму обязательных резервов;

б) Центральный банк продает государственные облигации;

в) Центральный банк повышает учетную ставку процента;

г) Центральный банк покупает государственные облигации на открытом рынке;

95. Какая из перечисленных операций сократит количество денег в обращении:

а) Центральный банк уменьшает норму обязательных резервов;

б) Центральный банк покупает государственные облигации на открытом рынке;

в) Центральный банк снижает учетную ставку процента;

г) Центральный банк продает государственные облигации на открытом рынке;

96. Предложение денег увеличивается, если:


а) растут государственные закупки товаров и услуг;


б) Центральный банк покупает облигации у населения;


в) население покупает государственные облигации у коммерческих банков;


г) корпорация продает свои акции населению и использует полученные средства для строительства нового завода.

97. Какое из следующих мероприятий не может способствовать развитию инфляции:


а) повышение зарплаты работникам бюджетной сферы;


б) продажа Центральным банком государственных ценных бумаг;


в) повышение налогов на бизнес;


г) снижение учетной ставки процента;


д) снижение нормы обязательных банковских резервов.

98. Политика дорогих денег проводится путем:


а) покупки Центральным банком государственных ценных бумаг;


б) повышения нормы обязательных банковских резервов;


в) повышения учетной ставки процента;


г) все, что перечислено - верно;


д) верно  б)  и  в). 

99. Рост реальной ставки процента стимулирует:


а) повышение экспорта и импорта;


б) снижение экспорта и импорта;


в) повышение чистого экспорта;


г) снижение чистого экспорта;



д) не стимулирует изменений чистого экспорта.

100. Выберите из приведенных ниже формул верные:

a) (I – S) + Nx = 0
b) Nx = Y – (C + I + G)
c) Nx = I – S
d) S = Nx – I
101. Соотношение между валютными поступлениями в страну и платежами, которые страна осуществляет за границей за определенный промежуток времени, - это:

а. торговый баланс

б. платежный баланс

в. государственный бюджет

г. величина золотовалютных резервов

102. Сальдо счета движения капитала представляет собой разницу между:

a) внутренними инвестициями и внутренними сбережениями

b) экспортом и импортом

c) внутренними сбережениями и внутренними инвестициями

d) внутренними инвестициями и потреблением

103. Сальдо счета текущих операций – :

a) отражается как чистый экспорт

b) отражается как экспорт

c) отражается как экспорт за вычетом импорта

d) верны ответы а  и c
104. Счет текущих операций не включает:

a) товарный импорт

b) чистые текущие трансферты

c) чистые факторные доходы из-за рубежа

d) изменение официальных резервов

105. Счет движения капитала должен:

a) превосходить счет текущих операций

b) уравновешивать счет текущих операций

c) уравновешивать изменение официальных резервов

d) превосходить изменение официальных резервов

106. Какие из операций должны увеличивать сальдо счета текущих операций  в платежном балансе России?

a) Россия экспортирует нефть и природный газ

b) Россия импортирует бытовую технику

c) Российский гражданин платит за обучение иностранному языку за границей

d) Иностранный турист остановился в российской гостинице

107. Если национальный доход Y = 1000, а внутренне потребление всех товаров и  услуг составляет 800, то чистый экспорт составит:

a) 200

b) -200

c) 1800

d) 0

108. Выберите неверное утверждение:

1. чистый отток капитала – превышение внутренних сбережений над внутренними инвестициями

2. активное сальдо торгового баланса должно быть равно чистому оттоку капитала

3. чистый отток капитала должен быть равен чистому экспорту

4. для достижения торгового баланса чистый отток капитала должен быть равен активному сальдо торгового баланса

109. Если внутренние инвестиции превосходят внутренние сбережения, то наблюдается:

a) отрицательный отток капитала

b) дефицит государственного бюджета

c) дефицит торгового баланса

d) верны ответы а и c
110. Предположим, что в нескольких больших зарубежных странах правительство снизило государственные расходы. Что произойдет в малой открытой экономике?

a) снизятся сбережения

b) снизятся инвестиции

c) рост дефицита торгового баланса при одновременном сокращении профицита торгового баланса

d) увеличение чистого оттока капитала
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